

Weekly Current Affairs 30th October to 4th November 2023 - Bengali

National News

FATF কেম্যান দ্বীপপুঞ্জকে তার 'Grey List' থেকে বাদ দিয়েছে

দ্যা ফিন্যান্সিয়াল অ্যাকশন টাস্ক ফোর্স (FATF), মানি লন্ডারিং, টেররিস্ট ফাইন্যান্সিং এবং প্রলিফারেশনের ফাইন্যান্সিং বিরুদ্ধে লড়াইয়ের জন্য ইন্টারন্যাশনাল স্ট্যান্ডার্ড নির্ধারণের জন্য দায়ী একটি আন্তঃসরকারি সংস্থা, সম্প্রতিক সময়ে তার 'Grey List' থেকে বেশ কয়েকটি দেশকে সরিয়ে দিয়েছে। উল্লেখ্য FATF একটি 'Grey List' বজায় রাখে, যার মধ্যে এমন এখতিয়ার রয়েছে যেগুলি সংস্থার অ্যান্টি-মানি লন্ডারিং (AML), কাউন্টার-টেরোরিজম ফাইন্যান্সিং (CFT), এবং প্রলিফারেশনের ফাইন্যান্সিং-এর স্ট্যান্ডার্ড পূরণ করে না। এই তালিকায় রাখা দেশগুলি তাদের নিয়ন্ত্রক কাঠামোর চিহ্নিত ঘাটতিগুলি সমাধান না করা পর্যন্ত নজরদারি বৃদ্ধি করা হয়। 27 অক্টোবর, 2023-এ প্রকাশিত একটি পর্যালোচনায়, FATF তার 'Grey List' থেকে বেশ কয়েকটি দেশকে বাদ দেওয়ার ঘোষণা দিয়েছে। এই দেশগুলির মধ্যে রয়েছে কেম্যান দ্বীপপুঞ্জ, পানামা, জর্ডান এবং আলবেনিয়া।

মোদি সরকার 15 নভেম্বর ওয়েলফেয়ার স্কিম সম্পর্কে সচেতনতা প্রচারের জন্য দেশব্যাপী যাত্রা শুরু করবে

দেশ 15 নভেম্বর শ্রদ্ধেয় 'আদিবাসী' আইকন, বিরসা মুন্ডার জন্মবার্ষিকী উদযাপন করবে। সেই কারণে ক্ষমতাসীন ভারতীয় জনতা পার্টি (BJP) সরকার তার অ্যাগ্নিসিউস "বিকশিত ভারত সংকল্প যাত্রা" চালু করার জন্য প্রস্তুত হচ্ছে। 72-দিনের এই দেশব্যাপী প্রচার এবং সচেতনতা প্রচারের লক্ষ্য সরকারি প্রকল্পগুলি প্রচার করা এবং সমাজের দুর্বল অংশগুলির কাছে পৌঁছানো। উল্লেখ্য আদিবাসী সম্প্রদায়ের একজন বিশিষ্ট ব্যক্তিত্ব বিরসা মুন্ডা-এর জন্মবার্ষিকীর সাথে মিল রেখে 15 নভেম্বর 'বিকশিত ভারত সংকল্প যাত্রা' শুরু হওয়ার কথা রয়েছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি তথ্য, শিক্ষা ও যোগাযোগ (IEC) ভ্যানগুলিকে পতাকা উড়িয়ে এই প্রচারের উদ্বোধন করবেন। এই ভ্যানগুলি প্রাথমিকভাবে এক সপ্তাহের জন্য উপজাতী অধ্যুষিত জেলাগুলির মধ্য দিয়ে যাতায়াত করবে ও সরকারি প্রকল্পের বিশদ তথ্য সেই অঞ্চলের মানুষের কাছে পৌঁছে দেবে। পরবর্তীকালে, তারা 22 নভেম্বর থেকে শুরু করে পরের বছরের 25 জানুয়ারী পর্যন্ত অন্যান্য জেলায়ও এই প্রচারাভিযান চালানো হবে।

প্রধানমন্ত্রী মোদী গুজরাটে ₹5950 কোটি টাকা ব্যয়ে নির্মিত প্রকল্প উৎসর্গ করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি গুজরাটের মেহসানা জেলায় ₹ 5,950 কোটি মূল্যের বিভিন্ন উন্নয়নমূলক প্রকল্পের উদ্বোধন ও সূচনা করবেন। দুই দিনের এক সফরে একতানগরের স্ট্যাচু অফ ইউনিটিতে ভারতের প্রথম উপ-প্রধানমন্ত্রী সর্দার প্যাটেলের প্রতি প্রধানমন্ত্রীর শ্রদ্ধা নিবেদন অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। উল্লেখ্য এই প্রকল্পগুলি ভারতীয় রেল, গুজরাট রেল ইনফ্রাস্ট্রাকচার

ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন (GRIDE), জলসম্পদ, জল সরবরাহ, রাস্তা ও বিল্ডিং এবং নগর উন্নয়ন সহ বেশ কয়েকটি সরকারি বিভাগের। এই প্রকল্পগুলি মেহসানা, আহমেদাবাদ, বানাসকাঁথা, সবরকাঁথা, মহিসাগর, গান্ধীনগর এবং পাটনের মতো জেলাগুলিকে উপকৃত করবে। প্রসঙ্গত এই 16টি প্রকল্পের মধ্যে 8টি উদ্বোধন করা হবে। মেহসানায়, পশ্চিম নিবেদিত মালবাহী করিডোর এবং আহমেদাবাদে একটি প্রসারিত রেললাইন উদ্বোধন করা হবে। গুজরাট রেলওয়ে ইনফ্রাস্ট্রাকচার ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন মন্ডল-বেচরাজি বিশেষ বিনিয়োগ অঞ্চলকে উপকৃত করে একটি রেল প্রকল্প চালু করবে।

NMC চিকিত্সকদের জন্য "one nation, one registration platform" চালু করতে চলেছে

সম্প্রতি, ন্যাশনাল মেডিক্যাল কমিশন (NMC) 2024 সালের শেষ নাগাদ দেশের প্রতিটি ডাক্তারকে একটি ইউনিক আইডেন্টিফিকেশন নম্বর বরাদ্দ করার একটি মিশন শুরু করেছে। এই উদ্যোগের ভিত্তি হল ন্যাশনাল মেডিকেল রেজিস্টার (NMR) তৈরি করা। এর ফলে ভারতে প্রাকটিস করা ডাক্তারদের জন্য একটি সেন্ট্রালাইজড রিপোসিটোরি হিসাবে কাজ করবে। এই পদক্ষেপটি স্বাস্থ্যসেবা খাতকে প্রবাহিত করবে এবং স্বচ্ছতা বাড়াবে বলে আশা করা হচ্ছে। ন্যাশনাল মেডিক্যাল রেজিস্টার (NMR) এর জন্য একটি পাইলট প্রজেক্ট আগামী ছয় মাসের মধ্যে চালু হতে চলেছে, এবং 2024 সালের শেষ নাগাদ পূর্ণ মাত্রায় বাস্তবায়ন শেষ হওয়ার কথা রয়েছে। ডাঃ যোগেন্দ্র মালিক, এথিক্স অ্যান্ড মেডিকেলের সদস্য NMC এর নিবন্ধন বোর্ড, এই উচ্চাভিলাষী প্রকল্পের অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করেছে।

রাষ্ট্রপতি মুর্ মু সম্প্রতি তার প্রথম দুই দিনের সফরে লাদাখে পৌঁছেছেন

রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্ মু লাদাখে তার প্রথম সরকারী সফর শুরু করেছেন। উল্লেখ্য লাদাখ তার অসাধারণ প্রাকৃতিক দৃশ্য এবং তার বাসিন্দাদের জন্য বিখ্যাত। রাষ্ট্রপতি তার দুই দিনের সফরের সময়, তিনি লাদাখের স্পিরিট উদযাপন কারি এবং এর সৈন্যদের অটল প্রতিশ্রুতি তুলে ধরে এমন কয়েকটি ইভেন্টে অংশ নিয়েছেন। প্রসঙ্গত লেহ বিমানবন্দরে উষ্ণ অভ্যর্থনা দিয়ে রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মুর সফর শুরু হয়। লাদাখের লেফটেন্যান্ট গভর্নর, B.D. মিশ্র, লেহ এবং কার্গিলের প্রধান নির্বাহী কাউন্সিলর (CEC) ডাঃ মহম্মদ জাফর আখুন সহ, সৌহার্দ্যপূর্ণ স্বাগত জানিয়েছেন, সৌহার্দ্য এবং শুভেচ্ছায় ভরা সফরের সূচনা করেছেন।

কোঝিকোডকে UNESCO ভারতের প্রথম 'City of Literature' হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে

দক্ষিণ ভারতের কেরালা রাজ্যে অবস্থিত শহর কোঝিকোডকে, UNESCO ক্রিয়েটিভ সিটিস নেটওয়ার্কে সর্বশেষ প্রবেশকারীদের মধ্যে নামকরণ করে বিশ্ব মধ্যে তার চিহ্ন তৈরি করেছে। এই

মর্যাদাপূর্ণ স্বীকৃতি মধ্যপ্রদেশের গোয়ালিয়রের পাশাপাশি ওয়ার্ল্ড সিটি ডে-তে কোঝিকোডেকে দেওয়া হয়েছিল, যা 'City of Music' হিসাবে স্বীকৃত ছিল। 'City of Literature' হিসাবে কোঝিকোডের এই নতুন নামকরণ একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলককে চিহ্নিত করে। কারণ এটি ভারতের প্রথম শহর যা এই কোভিটেড ডিস্টিংশন ধরে রেখেছে। UNESCO ক্রিয়েটিভ সিটিস নেটওয়ার্ক বিশ্বজুড়ে শহরগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করে যেগুলি তাদের ডেভেলপমেন্ট স্ট্র্যাটেজিগুলির একটি অবিচ্ছেদ্য অংশ হিসাবে সংস্কৃতি এবং সৃজনশীলতাকে কাজে লাগাতে তাদের দৃঢ় প্রতিশ্রুতির জন্য স্বীকৃত। এই শহরগুলি মানব-কেন্দ্রিক নগর পরিকল্পনায় তাদের উদ্ভাবনী অনুশীলনের জন্য আলাদা। কোঝিকোড এবং গোয়ালিয়রের অন্তর্ভুক্তির সাথে, নেটওয়ার্কটি এখন 100টিরও বেশি দেশে 350টি সৃজনশীল শহর নিয়ে গর্ব করে, সাতটি সৃজনশীল ক্ষেত্রের প্রতিনিধিত্ব করে: কারুশিল্প এবং লোকশিল্প, নকশা, চলচ্চিত্র, গ্যাস্ট্রোনামি, সাহিত্য, মিডিয়া আর্টস এবং সঙ্গীত।

EESL ভারতে কুकिং প্রাকটিসকে ট্রান্সফর্ম করতে 'ন্যাশনাল স্কিল কুकिং প্রোগ্রাম' লঞ্চ করেছে

এনার্জি এফিসিয়েন্সি সার্ভিসেস লিমিটেড (EESL), বিদ্যুৎ মন্ত্রকের অধীনে সরকারি খাতের উদ্যোগের একটি যৌথ উদ্যোগ, 2 নভেম্বর, 2023-এ নতুন দিল্লিতে দুটি যুগান্তকারী উদ্যোগ, ন্যাশনাল এফিসিয়েন্ট কুकिং প্রোগ্রাম (NECP) এবং এনার্জি এফিসিয়েন্ট ফ্যান প্রোগ্রাম (EEFP)-এর উন্মোচন করেছে। এই উদ্যোগগুলি কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ এবং নতুন ও পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি মন্ত্রী শ্রী RK সিং চালু করেছেন। এই প্রোগ্রামগুলির লক্ষ্য ভারতে রান্নার কুकिং প্রাকটিসে বিপ্লব ঘটানো এবং এনার্জি-স্কিল ফ্যানের গুরুত্বের ওপর জোর দেওয়া। এই উদ্যোগগুলির প্রতি EESL-এর অঙ্গীকারের মধ্যে রয়েছে সারা দেশে 1 কোটি স্কীলড BLDC ফ্যান এবং 20 লক্ষ এনার্জি-স্কিল ইন্ডাকশন কুক স্টোভ বিতরণ করা। এর মাধ্যমে NECP ইন্ডাকশন-বেসড কুক স্টোভ প্রবর্তন করে ভারতে কুकिং প্রাকটিসগুলিকে রূপান্তর করতে প্রস্তুত যা ঐতিহ্যগত রান্নার পদ্ধতির তুলনায় 25-30% কম খরচের সুবিধা দেয়।

ECI 'ENCORE'-এর মাধ্যমে সম্পূর্ণ প্রার্থী এবং নির্বাচন পরিচালনার জন্য ইন-হাউস সফ্টওয়্যার ডিজাইন করেছে

ভারতের নির্বাচন কমিশন (ECI) 'ENCORE' নামে একটি ইন-হাউস সফ্টওয়্যার তৈরি করেছে, যার অর্থ রিয়েল-টাইম পরিবেশে যোগাযোগ সক্ষম করা। ENCORE হল একটি ব্যাপক সফ্টওয়্যার স্যুট যা দক্ষ প্রার্থী এবং নির্বাচন পরিচালনার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে, যা নির্বাচনী প্রক্রিয়া চলাকালীন স্মুথ অপারেশনের জন্য বিভিন্ন বৈশিষ্ট্য সরবরাহ করে। ENCORE রিটার্নিং অফিসারদের বিভিন্ন নির্বাচন-সম্পর্কিত কাজ পরিচালনা করার জন্য একটি নিরবচ্ছিন্ন এবং সমন্বিত প্ল্যাটফর্ম প্রদান করে যা প্রার্থী মনোনয়ন থেকে ভোটারদের ভোটাভুটি ট্র্যাকিং, ভোট গণনা, রেজাল্ট কম্পাইলেশন এবং ডেটা ম্যানেজমেন্টে সাহায্য করে।

বেঙ্গালুরুতে 'ইন্ডিয়া ম্যানুফ্যাকচারিং শো' এর উদ্বোধন করেছেন রাজনাথ সিং

2 শে নভেম্বর, 2023-এ, মাননীয় প্রতিরক্ষা মন্ত্রী, শ্রী রাজনাথ সিং, কর্ণাটকের বেঙ্গালুরুতে তিন দিনের 'ইন্ডিয়া ম্যানুফ্যাকচারিং শো' উদ্বোধন করেন। উল্লেখ্য এটি অনুষ্ঠানটির ষষ্ঠ সংস্করণ। লঘু উদ্যোগ ভারতী এবং IMS ফাউন্ডেশন দ্বারা যৌথভাবে আয়োজিত এবং প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের প্রতিরক্ষা উত্পাদন বিভাগ দ্বারা সমর্থিত, এই ইভেন্টটি 'Make in India, Make for the World' এর সেন্ট্রাল থিম ক্যারি করে। এই ইভেন্টটি শুধুমাত্র প্রদর্শনের জন্য একটি প্ল্যাটফর্ম হিসাবে কাজ করে না। অত্যাধুনিক প্রযুক্তি এবং উদ্ভাবনগুলি ভারতের অর্থনৈতিক ল্যান্ডস্কেপে ক্ষুদ্র শিল্পের তাৎপর্যকেও গ্রস্প্যাসাইজ করে।

পাঁচ বছরের মেয়াদে শ্রী সোমনাথ ট্রাস্টের চেয়ারম্যান নির্বাচিত হয়েছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী

এক ঐতিহাসিক উন্নয়নে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী শ্রী সোমনাথ ট্রাস্টের (SST) চেয়ারম্যান হিসেবে পাঁচ বছরের মেয়াদে নির্বাচিত হয়েছেন, যা ট্রাস্টের চেয়ারম্যানের পদের ক্ষেত্রে ঐতিহ্যগত এক বছরের মেয়াদ থেকে একটি উল্লেখযোগ্য পরিবর্তনকে চিহ্নিত করেছে। গুজরাটের চ্যারিটি কমিশনার কর্তৃক অনুমোদিত এই সিদ্ধান্ত, ভেরাভালের কাছে আইকনিক সোমনাথ মন্দির পরিচালনায় ধারাবাহিকতা এবং নেতৃত্বের গুরুত্বের উপর জোর দেয়। গান্ধীনগরের রাজভবনে অনুষ্ঠিত SST-এর বোর্ড অফ ট্রাস্টিজের 122 তম সভায়, বর্তমান চেয়ারম্যান প্রধানমন্ত্রী মোদী, পাঁচ বছরের মেয়াদের জন্য এই পদে পুনঃনির্বাচিত হয়েছেন। এটি একটি ঐতিহাসিক মুহূর্ত হিসাবে চিহ্নিত কারণ শ্রী সোমনাথ ট্রাস্টের 74 বছরের দীর্ঘ ইতিহাসে এই প্রথমবারের মতো একজন চেয়ারম্যান পাঁচ বছরের মেয়াদের জন্য নির্বাচিত হয়েছেন।

সর্বানন্দ সোনোয়াল ভারতে প্রথম আন্তর্জাতিক ক্রুজ লাইনারের ডোমেস্টিক সেলিং এর যাত্রার শুভারম্ভ করেছেন

একটি ঐতিহাসিক মুহূর্তে, কেন্দ্রীয় বন্দর, নৌপরিবহন ও জলপথ এবং আয়ুষ মন্ত্রী, শ্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল, মুম্বাই থেকে ভারতের প্রথম আন্তর্জাতিক ক্রুজ লাইনার কোস্টা সেরেনার প্রথম সমুদ্রযাত্রার যাত্রার উদ্বোধন করেছেন। এই মনুমেন্টাল ইভেন্টটি মাননীয় প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদীর ভিশনারি "Dekho Apna Desh" উদ্যোগের দ্বারা চালিত ভারতের ভ্রমণ এবং পর্যটন শিল্পে একটি রূপান্তরমূলক পর্যায়ের সূচনাকে চিহ্নিত করে।

ভারত 2024এ ওয়ার্ল্ড টেলিকমিউনিকেশন স্ট্যান্ডার্ডাইজেশন অ্যাসেম্বলির আয়োজন করতে চলেছে

ভারত 2024 সালে মর্যাদাপূর্ণ ওয়ার্ল্ড টেলিকমিউনিকেশন স্ট্যান্ডার্ডাইজেশন অ্যাসেম্বলি (WTSA) হোস্ট করতে প্রস্তুতি নিচ্ছে, যা 5G এবং 6G নেটওয়ার্কগুলির অগ্রগতির দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ চিহ্নিত করে। কেন্দ্রীয় যোগাযোগ ও তথ্যপ্রযুক্তি মন্ত্রী, অশ্বিনী বৈষ্ণব, ইন্ডিয়া মোবাইল কংগ্রেস 2023-এ এই ঘোষণা করেছেন, বিশ্ব প্রযুক্তির ল্যান্ডস্কেপে দেশের

ক্রমবর্ধমান গুরুত্বের উপর জোর দিয়েছেন। উল্লেখ্য ওয়ার্ল্ড টেলিকমিউনিকেশন স্ট্যান্ডার্ডাইজেশন অ্যাসোসিয়েশন (WTSA) একটি চতুর্বার্ষিক ইভেন্ট এবং এটি ITU স্ট্যান্ডার্ডাইজেশন সেক্টর (ITU-T) এর গভর্নিং কনফারেন্স হিসাবে কাজ করে। এটি আন্তর্জাতিক টেলিকমিউনিকেশন ইউনিয়ন কর্তৃক আয়োজিত তিনটি বিশ্ব সম্মেলনের একটি, যা জাতিসংঘের ব্যবস্থার মধ্যে একটি সংস্থা। এই ইভেন্টটি বিশ্বব্যাপী টেলিকমিউনিকেশন মান স্থাপনে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে, যা ভারতের WTSA-এর হোস্টিংকে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক করে তোলে।

International News

উত্তরাখণ্ডে ভারতের 'হাঙ্গার প্রজেক্ট'-কে সহায়তা করবে নরওয়ে

নরওয়ে উত্তরাখণ্ডে ভারতের 'হাঙ্গার প্রজেক্ট'-কে সমর্থন করার জন্য একটি উল্লেখযোগ্য উদ্যোগ শুরু করেছে। এই প্রকল্পের প্রধান লক্ষ্য হল মহিলাদের ক্ষমতায়ন, খাদ্য নিরাপত্তা বৃদ্ধি করা এবং উত্তরাখণ্ডের পরিবেশগতভাবে সংবেদনশীল অঞ্চলে পরিবেশ রক্ষা করা। ₹44.7 মিলিয়ন বাজেট এবং সেপ্টেম্বর 2026 পর্যন্ত তিন বছরের মেয়াদ সহ, এই প্রচেষ্টা রাজ্যের প্রান্তিক পরিবারগুলির জন্য দুর্দান্ত প্রতিশ্রুতি রাখে। হাঙ্গার প্রজেক্ট প্রাথমিকভাবে নির্বাচিত মহিলা প্রতিনিধি (EWR) এবং ফেডারেশনের সক্ষমতা বৃদ্ধির উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। এই মহিলারা স্থানীয় শাসনকে শক্তিশালী করতে এবং ফলস্বরূপ, প্রান্তিক পরিবারের জন্য খাদ্য নিরাপত্তা এবং জীবিকার সুযোগের উন্নতিতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। ভ্যান পঞ্চায়েত বা বন পরিষদকে শক্তিশালী করার উপর প্রকল্পের জোর এই উদ্দেশ্যগুলি অর্জনের মূল চাবিকাঠি।

ভারতের উদ্বেগের মধ্যে চীনা জাহাজ শ্রীলঙ্কার উপকূলে গবেষণার কাজ শুরু করেছে

সম্প্রতি চীনা গবেষণা জাহাজ Shiyun 6 শ্রীলঙ্কার কলম্বোতে পৌঁছেছে, যা ভারত ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের উদ্বেগের কারণ হয়ে দাঁড়িয়েছে। উল্লেখ্য এই জাহাজটি বর্তমানে শ্রীলঙ্কার বন্দর কর্তৃপক্ষের সহযোগিতায় শ্রীলঙ্কার উপকূলে দুই দিনের গবেষণা মিশন শুরু করেছে। এই গবেষণা মিশনটি শ্রীলঙ্কার পশ্চিম উপকূলে অনুষ্ঠিত হবে। এই গবেষণায় শ্রীলঙ্কার জাতীয় জলজ সম্পদ গবেষণা ও উন্নয়ন সংস্থা (NARA) এবং রুহুনা বিশ্ববিদ্যালয় সহযোগিতা করবে। প্রসঙ্গত এই গবেষণার হল সামুদ্রিক বৈজ্ঞানিক গবেষণা। Shiyun 6 হল একটি চীনা গবেষণা জাহাজ যা 2020 সালের ডিসেম্বরে বহরে যোগ করা হয়েছে। এটি প্রথম চীনা গবেষণা জাহাজ যা ভূ-পদার্থগত অন্বেষণকে কেন্দ্র করে। জাহাজটি 12,000 নটিক্যাল মাইলের বেশি 28টি বৈজ্ঞানিক গবেষণা প্রকল্প অনুসরণ করে 13টি গবেষণা দল নিয়ে প্রায় 80 দিনের জন্য কাজ করবে।

1971-এ ভারতের বীরদের সম্মানে বাংলাদেশে স্মৃতিসৌধ নির্মাণ করা হচ্ছে

স্মরণ ও কৃতজ্ঞতার একটি তাৎপর্যপূর্ণ অনুষ্ঠানে, বাংলাদেশের আশুগঞ্জে ১৯৭১ সালে বাংলাদেশের স্বাধীনতা যুদ্ধে প্রাণ উৎসর্গকারী ভারতীয় সৈন্যদের স্মরণে একটি স্মৃতিসৌধ নির্মাণের কাজ প্রায় শেষ হতে চলেছে। এই স্মৃতিস্তম্ভ দুটি জাতির মধ্যে সংহতি এবং ইতিহাসের প্রতীক হিসাবে কাজ করবে। এই স্মৃতিসৌধটির নির্মাণ ডিসেম্বরের মধ্যে সম্পন্ন হবে বলে আশা করা হচ্ছে। এই স্মৃতিসৌধতে প্রায় 1,600 জন ভারতীয় সৈন্যের নাম থাকবে যারা 1971 সালে বাংলাদেশের মুক্তিযুদ্ধের সময় তাদের জীবন উৎসর্গ করেছিলেন। উল্লেখ্য প্রথমবারের মতো বাংলাদেশ ভারতীয় সেনাদের সম্মানে বিশেষভাবে একটি স্মৃতিসৌধ নির্মাণ করেছে। এই সমস্ত সেনারা দেশের স্বাধীনতার জন্য অগ্রণী ভূমিকা পালন করেছেন। এই মর্মস্পর্শী স্মৃতিসৌধের ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেছিলেন ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি এবং বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা 2021 সালের মার্চ মাসে। এই ঐতিহাসিক ঘটনাটি দুই দেশের মধ্যে শক্তিশালী বন্ধনের প্রতীক।

চীনা কমিউনিস্ট পার্টির প্রতিনিধি দল সলোমন দ্বীপপুঞ্জের সাথে সম্পর্ক বৃদ্ধি করছে

সলোমন দ্বীপপুঞ্জে চীনা কমিউনিস্ট পার্টির একটি প্রতিনিধি দলের সাম্প্রতিক সফর দুই দেশের মধ্যে ক্রমবর্ধমান সহযোগিতা এবং তাদের জনগণের জন্য এর তাৎপর্যকে তুলে ধরেছে। চীনের কমিউনিস্ট পার্টির কেন্দ্রীয় কমিটির অধীনে আন্তর্জাতিক বিভাগের উপ-প্রধান গুও ইয়েবো-এর নেতৃত্বে প্রতিনিধি দলটি তাদের সফরের সময় সলোমন দ্বীপপুঞ্জের নেতৃত্বের সাথে উচ্চ পর্যায়ের বৈঠকে নিযুক্ত ছিল। সফরকালে, চীনা প্রতিনিধিদল সলোমন দ্বীপপুঞ্জের প্রধানমন্ত্রী মানসেহ সোগাভারে, পররাষ্ট্রমন্ত্রী এবং জ্বালানি মন্ত্রীর সাথে দেখা করেন। এই সিরিজের বৈঠকে দুই দেশের মধ্যে কূটনৈতিক সম্পর্কের গুরুত্ব আরোপ করা হয়েছে। চীন এবং সলোমন দ্বীপপুঞ্জ এর আগে জুলাই মাসে একটি পুলিশিং চুক্তি স্বাক্ষর করেছিল, যা তাদের সম্পর্ককে "comprehensive strategic partnership"-এ উন্নীত করেছে। বেইজিংয়ে চীনের প্রধানমন্ত্রী লি কিয়াংয়ের সঙ্গে প্রধানমন্ত্রী সোগাভারের সাথে বৈঠকের সময় এই গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নেওয়া হয়। এটি সহযোগিতার বিভিন্ন ক্ষেত্রে সম্পর্ক গভীর করার প্রতিনিধিত্ব করে।

থাইল্যান্ড দেশের পর্যটন বৃদ্ধির জন্য ভারতীয়দের জন্য ভিসা-মুক্ত প্রবেশের ঘোষণা করেছে

সম্প্রতি থাইল্যান্ড ভারত এবং তাইওয়ানের নাগরিকদের ভিসা মুক্ত প্রবেশের অনুমতি দিয়ে তার পর্যটন শিল্পকে পুনরুজ্জীবিত করার জন্য পদক্ষেপ নিচ্ছে। এই পদক্ষেপটি সামনে থাকা হাই সিজেনের কথা মাথায় রেখে নেওয়া হয়েছে এবং এটি দেশে আরও দর্শকদের আকর্ষণ করার জন্য একটি ডিটেলডে স্ট্র্যাটিজির একটি অংশ। উল্লেখ্য থাইল্যান্ডে আগে চীনা পর্যটকদের জন্য ভিসার প্রয়োজনীয়তা ছিল, যা মহামারীর আগে দেশটি আসা

পর্যটকদের একটি উল্লেখযোগ্য উত্স। এই পদক্ষেপের ফলে 10ই নভেম্বর 2023 থেকে শুরু করে 10ই মে 2024 পর্যন্ত চলতে থাকে মরসুমে, ভারত এবং তাইওয়ানের পর্যটকরা ভিসার প্রয়োজন ছাড়াই থাইল্যান্ডে প্রবেশ করতে পারে। এই সিদ্ধান্তের লক্ষ্য এই দেশগুলির ভ্রমণকারীদের জন্য থাইল্যান্ডের সৌন্দর্য অন্বেষণ করা এবং দেশটির পর্যটন খাতে অবদান রাখা সহজ করা। এই ঘোষণা অনুসারে, ভারত এবং তাইওয়ানের ভ্রমণকারীরা ভিসার প্রয়োজন ছাড়াই থাইল্যান্ডে সর্বাধিক 30 দিন থাকার উপভোগ করতে পারবেন। এই নতুন নীতি এই অঞ্চলগুলি থেকে উল্লেখযোগ্য সংখ্যক পর্যটকদের আকৃষ্ট করবে এবং স্থানীয় অর্থনীতিতে একটি অত্যন্ত প্রয়োজনীয় উত্সাহ দেবে বলে আশা করা হচ্ছে।

State News

কর্ণাটক রাজ্য গঠনের 50 বছর উপলক্ষে কর্ণাটক রাজ্যে জ্যোৎসব উদযাপিত হতে চলেছে

2023এর 1লা নভেম্বর, কর্ণাটক রাজ্য গঠনের 50 তম বার্ষিকী উপলক্ষে কর্ণাটক রাজ্যে জ্যোৎসব পালিত হতে চলেছে। মূলত 1 নভেম্বর, 1956-এ রাজ্য পুনর্গঠন আইনের মাধ্যমে কর্ণাটক রাজ্য প্রতিষ্ঠিত হয়। উল্লেখ্য প্রাথমিকভাবে কর্ণাটক মহীশূর রাজ্য হিসাবে পরিচিত ছিল। পরবর্তীতে 1 নভেম্বর, 1973 তারিখে এর নামকরণ করা হয় কর্ণাটক। এই দিনটি কর্ণাটক রাজ্যে জ্যোৎসব নামে পরিচিত, যা কন্নড়-ভাষী অঞ্চলগুলিকে একটি একক রাজ্যে একীভূত করার উদ্যোগ করে। মুখ্যমন্ত্রী সিদ্ধারামাইয়া কর্ণাটকের জনগণকে কন্নড় রাজ্যে জ্যোৎসবের শুভেচ্ছা জানিয়েছেন। বিভিন্ন অঞ্চলে ছড়িয়ে থাকা কন্নড়ীগাদের একত্রিত মুহূর্ত হিসাবে এই দিনের তাৎপর্যকে হাইলাইট করেছেন।

কেরালা রিলিজিয়াস ট্যুরিজম বৃদ্ধির জন্য মাল্টিলিঙ্গুয়াল মাইক্রোসাইট চালু করতে চলেছে

পিলগ্রিম ট্যুরিজমের উন্নীত করার প্রয়াসে, কেরালা পর্যটন মাইক্রোসাইটের একটি সিরিজ চালু করার সাথে বেশকিছু বড় পদক্ষেপ নিতে চলেছে। এই মাইক্রোসাইটগুলি শুধুমাত্র রাজ্যের প্রচুর ঐতিহ্যকে আলোকিত করার জন্য নয় বরং এর প্রাথমিক ধর্মীয় গন্তব্যগুলির গভীর গুরুত্বের উপর জোর দেওয়ার জন্য তৈরি করা হয়েছে। রাজ্যে ধর্মীয় স্থান এবং পিলগ্রিম ট্যুরিজমকে উত্সাহিত করার জন্য কেরালা পর্যটনের নতুন পরিকল্পনায় কিছু নতুন মাইক্রোসাইট চালু করার উপর ফোকাস করেছে। এগুলি সমস্ত যোগ করা সমস্ত পর্যটন স্থানগুলির প্রয়োজনীয় তথ্য এবং বৈশিষ্ট্যগুলি সরবরাহ করার জন্য প্রস্তুত হয়েছে। এই পরিকল্পনাটি হল শবরীমালা মন্দিরের উপর প্রাথমিক মনোযোগ সহ বিভিন্ন ভাষায় তথ্য সমৃদ্ধ একটি মাইক্রোসাইট চালু করার। পাথানামথিট্রা জেলার শবরীমালার মাইক্রোসাইটটি মোট 5টি ভাষায় ধর্মীয় গন্তব্য সম্পর্কে কিছু আকর্ষণীয় বিবরণ শেয়ার করবে। ভাষাগুলি হল ইংরেজি, হিন্দি, কন্নড়, তামিল এবং তেলেগু। উল্লেখ্য এর ফলে শবরীমালা মন্দির সম্পর্কিত মাইক্রোসাইটে নতুন ট্রান্সফরমেশন প্রত্যাশিত। এই প্রকল্পের বাজেট ₹61.36 লক্ষ।

পর্যটন দফতর সম্প্রতি শবরীমালা মাইক্রোসাইটের জন্য বাজেট অনুমোদন করেছে।

Economy News

PFRDA NPS ফান্ড উইথড্রলের জন্য 'পেনি ড্রপ' ভেরিফিকেশন বাধ্যতামূলক করেছে

পেনশন ফান্ড রেগুলেটরি অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (PFRDA) নতুন ন্যাশনাল পেনশন সিস্টেম (NPS) প্রত্যাহার নিয়ম পরিবর্তন চালু করেছে, যা গ্রাহকদের তাদের অবসরকালীন তহবিল পরিচালনার ক্ষেত্রে আরও ফ্লেক্সিবিলিটি প্রদান করে। এছাড়াও, PFRDA NPS ফান্ড উইথড্রলের জন্য 'পেনি ড্রপ' ভেরিফিকেশন বাধ্যতামূলক করেছে। PFRDA সিস্টেমটিক লাম্প সাম উইথড্রয়াল (SLW) সুবিধা চালু করেছে, যার ফলে NPS গ্রাহকরা পর্যায়ক্রমে তাদের অবসরের অর্থ প্রত্যাহার করতে পারবেন। এটি গ্রাহকদের তাদের ভারসাম্য কত এবং কখন অ্যাক্সেস করতে চায় তা চয়ন করার ক্ষমতা দেয়, তাদের সম্পূর্ণ অবসর-পরবর্তী সময়ের জন্য একটি সম্পূর্ণ বার্ষিক প্রতিশ্রুতি দেওয়ার বিকল্প প্রস্তাব করে। NPS গ্রাহকরা মাসিক, ত্রৈমাসিক, অর্ধবার্ষিক বা বার্ষিক ভিত্তিতে SLW এর মাধ্যমে তাদের পেনশন কর্পাসের 60% পর্যন্ত তুলতে পারেন। এই নমনীয়তা 75 বছর বয়স পর্যন্ত প্রসারিত হয়, যা গ্রাহকদের অবসর গ্রহণের সময় তাদের আর্থিক চাহিদা অনুসারে পছন্দগুলি প্রদান করে।

NPCIএর তথ্য অনুযায়ী UPI অক্টোবরে রেকর্ড 1,140 কোটি লেনদেন করেছে যার মোট মূল্য 17.6 লক্ষ কোটি টাকা ছাড়িয়ে গেছে

অক্টোবরে, UPI একটি অসাধারণ মাইলফলক অর্জন করেছে। NPCI এর তথ্য অনুযায়ী মোট লেনদেনের মূল্য 17.6 লক্ষ কোটি টাকা ছাড়িয়েছে, যেখানে UPI 11.4 বিলিয়ন লেনদেন অতিক্রম করেছে। এই অসাধারণ কৃতিত্বটি সেফ এবং এফিসিয়েন্ট পেমেন্ট প্ল্যাটফর্ম হিসাবে UPI-কে ক্রমবর্ধমান জনপ্রিয়তা এবং বিশ্বাসের ইঙ্গিত দেয়। ন্যাশনাল পেমেন্টস কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI), যা UPI সিস্টেম পরিচালনা করে, UPI-এর ইম্প্রসিভ পারফরমেন্স তুলে ধরে ডেটা প্রকাশ করেছে। এই প্ল্যাটফর্মটিতে ট্রাঞ্জাকশনের পরিমাণে বছরে 55 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে এবং ট্রাঞ্জাকশন ভ্যালু রেকর্ড 42 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। এই ট্রাঞ্জাকশন বৃদ্ধি প্রতিদিনের আর্থিক লেনদেনের জন্য UPI-এর উপর ক্রমবর্ধমান নির্ভরতাকে প্রদর্শন করে। উল্লেখ্য UPI আগস্ট মাসে 10 বিলিয়ন ট্রাঞ্জাকশন মার্ক অতিক্রম করেছে এবং তার আপওয়ার্ড ট্রাজেক্টরি অব্যাহত রেখেছে। সেপ্টেম্বরে, এটি 10.56 বিলিয়ন ট্রাঞ্জাকশন রেকর্ড করেছে, যা প্ল্যাটফর্মের ধারাবাহিক বৃদ্ধির একটি স্পষ্ট সূচক। অক্টোবরের মধ্যে, UPI 11.4 বিলিয়ন ট্রাঞ্জাকশন অতিক্রম করেছে, যা ভারতের পছন্দের মোবাইল পেমেন্ট প্ল্যাটফর্ম হিসাবে তার অবস্থানকে আরও দৃঢ় করেছে।

অক্টোবরের মোট GST সংগ্রহ ₹1.72 লক্ষ কোটিতে পৌঁছেছে

অক্টোবরে, ভারত তার গ্রস গুডস অ্যান্ড সার্ভিসেস ট্যাক্স (GST) সংগ্রহে একটি উল্লেখযোগ্য প্রত্যাবর্তন দেখেছে, যা 10 মাসের সর্বোচ্চ ₹1.72 লক্ষ কোটিতে পৌঁছেছে। বছরে 13.4% বৃদ্ধির এই বৃদ্ধি ডিসেম্বর 2022 এর পর থেকে সবচেয়ে তীক্ষ্ণ বৃদ্ধি, যা তিন মাসের মন্ত্র প্রবণতাকে পরিবর্তন করেছে। ইন্টারনাল ট্রাঞ্জাকশন বৃদ্ধি, হাইয়ার সার্ভিস ইম্পোর্টস, এবং পণ্য আমদানিতে শক্তিশালী GST শুল্ক সহ বেশ কয়েকটি কারণ এই চিত্তাকর্ষক পুনরুদ্ধারের জন্য অবদান রেখেছে।

"CBAM-এর প্রতি ভারতের কার্বন ট্যাক্স রিঅ্যাকশন EU উত্পাদনের জন্য উদ্বেগ বাড়ায়"

ইউরোপীয় ইউনিয়নের প্রস্তাবিত কার্বন বর্ডার অ্যাডজাস্টমেন্ট মেকানিজম (CBAM) বিতর্কের জন্ম দিয়েছে, ভারতের বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রী এটিকে "ill-conceived" বলে কঠোরভাবে সমালোচনা করেছেন। এই উদ্যোগে লক্ষ্য আমদানিকৃত পণ্য থেকে কার্বন নিঃসরণ কমানো। EU এবং এর ব্যবসায়িক পার্টনারদের মধ্যে একটি সমান খেলার ক্ষেত্র প্রচার করা। এই উদ্যোগের সবুজ প্রযুক্তির মাধ্যমে বিনিয়োগকারী EU কোম্পানিগুলিকে রক্ষা করা। এই উগদগ গ্লোবাল কার্বন এমিশন হ্রাস করে, নন-EU দেশগুলিকে কঠোর পরিবেশগত প্রবিধান গ্রহণ করতে উত্সাহিত করে। দুর্বল পরিবেশগত বিধিবিধান সহ দেশগুলিতে স্থানান্তরিত হতে কোম্পানিগুলিকে নিরুৎসাহিত করে কার্বন লিকেজ প্রতিরোধ করে। EU জলবায়ু নীতি সমর্থন করার জন্য রাজস্ব উৎপন্ন করে।

PMI দেশের ম্যানুফ্যাকচারিং বৃদ্ধি 8 মাসের মধ্যে সর্বনিম্ন হওয়ার দিকে নির্দেশ করছে

সম্প্রতি ভারতের উত্পাদন খাত অক্টোবরে একটি উল্লেখযোগ্য মন্দার সম্মুখীন হয়েছে। দেখা গেছে পার্চেসিং ম্যানেজার্স ইনডেক্স (PMI) 55.5-এ নেমে গেছে, যা আগের মাসের 57.5 ছিল। এই পতন বিগত আট মাসের মধ্যে সর্বনিম্ন। 1 নভেম্বর প্রকাশিত ডেটা, কস্ট অফ পারচেজের ইমপ্যাক্ট এবং নির্দিষ্ট পণ্যের চাহিদা হ্রাসের প্রভাব তুলে ধরে। অক্টোবরের জন্য প্রোডাকশন PMI-এর মন্দার বিষয়টি উদ্বেগজনক, বিশেষ করে সাম্প্রতিক তথ্য অনুযায়ী ভারতের আটটি প্রধান সেক্টর সেপ্টেম্বরে চার মাসের মধ্যে সর্বনিম্ন বৃদ্ধির হার 8.1 শতাংশে পৌঁছেছে। এই প্রধান শিল্পগুলি ইনডেক্স অফ ইন্ডাস্ট্রিয়াল প্রোডাকশনে (IIP) 40 শতাংশের বেশি অবদান রাখে, যা তাদের শিল্প বৃদ্ধির প্রধান সূচক করে তোলে।

Rankings & Reports News

সড়ক দুর্ঘটনা ও প্রাণহানির আশঙ্কাজনক বৃদ্ধি ভারতের সড়ক নিরাপত্তা ক্ষেত্রে সংকট সৃষ্টি করেছে

2022 সালে, ভারত একটি গুরুতর সড়ক নিরাপত্তা সঙ্কটের মুখোমুখি হয়, যেখানে সড়ক দুর্ঘটনা এবং প্রাণহানির সংখ্যার বৃদ্ধি দেখা যায়। মিনিস্ট্রি অফ রোড ট্রান্সপোর্ট এন্ড হাইওয়ে দ্বারা

প্রকাশিত তথ্য অনুসারে, দেশে প্রতি ঘন্টায় 53টি দুর্ঘটনা ঘটেচলেছে এবং 19 জন নিহত হন। এর ফলে দৈনিক 1,264টি দুর্ঘটনা এবং 42 টি মৃত্যু ঘটেছে। এই উদ্বেগজনক পরিস্থিতি সকল নাগরিকের জন্য সড়ক নিরাপত্তা নিশ্চিত করার জন্য জরুরি মনোযোগ এবং কার্যকর পদক্ষেপের দাবি রাখে।

Business News

রিলায়েন্স নেভাল অ্যান্ড ইঞ্জিনিয়ারিং অধিগ্রহণের জন্য সোয়ান এনার্জি ₹231 কোটি টাকা প্রদান করেছে

মুম্বাই-ভিত্তিক সংগঠন সোয়ান এনার্জি, সম্প্রতি রিলায়েন্স নেভাল অ্যান্ড ইঞ্জিনিয়ারিংকে তার বিশেষ উদ্দেশ্যে, হ্যাজেল ইনফ্রার মাধ্যমে অধিগ্রহণ করে, বাণিজ্যিক এবং নেভেল ডিফেন্স ভেসেল এবং শিপ রিপেয়ারিং সেগমেন্টে তার অবস্থানকে মজবুত করেছে। এই পদক্ষেপটি সরকারের আত্মনির্ভর ভারত উদ্যোগের সাথে সারিবদ্ধ, জাহাজ নির্মাণে স্বনির্ভরতার উপর জোর দেয়। উল্লেখ্য Swan Energy সফলভাবে ₹231 কোটি টাকা দিয়ে অধিগ্রহণ সম্পন্ন করেছে, যা 15 নভেম্বরের সময়সীমার অনেক আগে, এই উদ্যোগের প্রতি তার প্রতিশ্রুতি প্রদর্শন করে। কোম্পানিটি তেল ও গ্যাস শিল্পের জন্য নেভেল ডিফেন্স সেক্টর থেকে বড় চুক্তিগুলি সুরক্ষিত করার দিকে মনোনিবেশ করার পরিকল্পনা করেছে। এই স্ট্রাটজিক পদক্ষেপটি নেভেল, ডিফেন্স, এবং তেল ও গ্যাস সেক্টরে ভারতের হেভি ফ্যাব্রিকেশন ক্যাপাবিলিটিজ উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি করবে এবং এক্সিস্টিং ডিমান্ড-সাপ্লাই গপ্ পূরণ করবে।

জুরিখ ইন্স্যুরেন্স গ্রুপ কোটাক জেনারেল ইন্স্যুরেন্সে 51% পার্টনারশীপ অধিগ্রহণ করবে

জুরিখ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি কোটাক জেনারেল ইন্স্যুরেন্সে একটি উল্লেখযোগ্য বিনিয়োগ করতে চলেছে, যা বীমা শিল্পে একটি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতিকে চিহ্নিত করে। সুইস-ভিত্তিক জুরিখ ইন্স্যুরেন্স গ্রুপ কোটাক জেনারেল ইন্স্যুরেন্সের 51% পার্টনারশীপ অধিগ্রহণ করবে এবং পরবর্তীতে সময়ের সাথে সাথে এর মালিকানা বাড়ানোর পরিকল্পনা করেছে। এই উন্নয়ন ভারতীয় বীমা বাজারে নতুনত্ব এবং বৃদ্ধি আনতে চলেছে।

প্রথম বিদেশী পার্টনার: জুরিখের সাথে এই যৌথ উদ্যোগটি প্রায় ছয় বছরে একটি বিদেশী সত্তার সাথে কোটাক মাহিন্দ্রা ব্যাঙ্কের প্রথম পার্টনারশীপ। এটি একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ, কারণ কোটাক গ্রুপের মধ্যে সমস্ত নন-ব্যাংক ব্যবসা বর্তমানে 100%। জেনারেল ইন্স্যুরেন্স আর্ম: কোটাক জেনারেল ইন্স্যুরেন্স অতীতে আর্থিক চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হয়েছিল, FY23-এ 117 কোটি টাকার ক্ষতি হয়েছিল, FY22-এর 83 কোটি টাকার ক্ষতির চেয়ে বেশি। যাইহোক, FY23-এ 183% সলভেন্সি রেশিও সহ কোম্পানিটি ভাল পুঁজিবদ্ধ।

অতীতের উদ্যোগ: ব্যাংক পুঁজিবাজার এবং সিকিউরিটিজ ব্যবসার জন্য গোল্ডম্যান শ্যাক্স (1992- 2006) এবং জীবন বীমা ব্যবসার জন্য ওল্ড মিউচুয়াল (2017 সালে শেষ) এর সাথে পূর্ববর্তী যৌথ উদ্যোগগুলি অনুসন্ধান করেছে। এই মিউচুয়াল পার্টনারশীপ 14 বছর ধরে স্থায়ী হয়েছিল।

ন্যাশনাল বাস্কেটবল অ্যাসোসিয়েশন (NBA) ভারতে তার ই-কমার্স প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে

ন্যাশনাল বাস্কেটবল অ্যাসোসিয়েশন (NBA) এবং লিডিং কনটেম্পোরারি পোশাক ব্র্যান্ড Bhaane, NBAStore.in চালু করার জন্য একটি যুগান্তকারী মাল্টি-ইয়ার পার্টনারশিপে যোগ দিয়েছে। এই অনলাইন স্টোরটি ভারতে অফিশিয়াল NBA পণ্যদ্রব্যের ক্রমবর্ধমান চাহিদা পূরণ করবে, যেখানে জার্সি, পোশাক, হেডওয়্যার, স্পোর্টস শু, বাস্কেটবল এবং Nike, New Era, Mitchell & Ness, Wilson, এবং Suditi এর NBA ফ্যানওয়্যার মতো বিখ্যাত ব্র্যান্ডের আনুষঙ্গিক সহ বিস্তৃত আইটেম রয়েছে। এই পার্টনারশিপের বিষয়ে উৎসাহ প্রকাশ করে, NBA ইন্ডিয়ার বিজনেস হেড অফ গ্লোবাল পার্টনারশিপস অ্যান্ড মিডিয়া, সানি মালিক ভারতে বাস্কেটবল এবং NBA-তে অ্যাক্সেসযোগ্যতা বাড়ানোর জন্য উদ্যোগের প্রতিশ্রুতি তুলে ধরেন। NBAStore.in ভারতে বাস্কেটবল উত্সাহীদের পছন্দের জন্য খাঁটি NBA স্মৃতিচিহ্নের একটি বিচিত্র সংগ্রহ উপস্থাপন করে।

Agreement News

ভারত এবং ইতালি লেবার ও ছাত্রদের চলাচলের সুবিধার্থে মবিলিটি এন্ড মাইগ্রেশন পার্টনার চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রী, ডক্টর এস জয়শঙ্কর, রোমে ইতালির উপ-প্রধানমন্ত্রী এবং পররাষ্ট্রমন্ত্রী আন্তোনিও তাজানির সাথে একটি ফলপ্রসূ বৈঠক করেছেন। বৈঠকের আলোচনাগুলি ভারত এবং ইতালির মধ্যে স্ট্রিটিজিক পার্টনারশিপকে শক্তিশালী করা, বিভিন্ন ক্ষেত্রে সুযোগ অন্বেষণ এবং গ্লোবাল ইস্যুগুলিকে কে মোকাবেলা করার চারপাশে আর্ভিত হয়েছে। বৈঠকের সময়, উভয় নেতা কৃষি-প্রযুক্তি, উদ্ভাবন, মহাকাশ, প্রতিরক্ষা এবং ডিজিটাল ডোমেইন সহ বেশ কয়েকটি গুরুত্বপূর্ণ খাতে অব্যবহৃত সম্ভাবনার স্বীকৃতি দিয়েছেন। তারা এই ক্ষেত্রগুলিতে সহযোগিতা এবং বৃদ্ধির সুযোগ অন্বেষণে তাদের প্রতিশ্রুতি ব্যক্ত করেছে। নেতৃত্ব পশ্চিম এশিয়ার পরিস্থিতি, ইউক্রেনের সংঘাত এবং ক্রমবর্ধমান ইন্দো-প্যাসিফিক ল্যান্ডস্কেপ সহ বৈশ্বিক সমস্যাগুলির বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনায় জড়িত। এটি তাদের কূটনৈতিক ব্যস্ততার বিস্তৃত পরিধিকে তুলে ধরে।

ভারত এবং UAE দুই দেশের মধ্যে শিক্ষা সংযোগ বৃদ্ধির জন্য MoU স্বাক্ষর করেছে

ভারত এবং সংযুক্ত আরব আমিরাত (UAE) তাদের শিক্ষাগত সহযোগিতা জোরদার করার লক্ষ্যে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। এই চুক্তিতে শিক্ষার্থী ও অনুষদের গতিশীলতা, তথ্য বিনিময়, সক্ষমতা উন্নয়ন এবং উভয় দেশের শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের মধ্যে একাডেমিক সহযোগিতা সহ বিভিন্ন দিক রয়েছে।

শিক্ষায় তথ্যের আদান-প্রদান: উভয় দেশই শিক্ষাগত তথ্য আদান-প্রদান করবে, শিক্ষা ক্ষেত্রে আরও ভালো সহযোগিতা ও সমন্বয় সাধন করবে।

কারিগরি ও বৃত্তিমূলক শিক্ষা ও প্রশিক্ষণ (TVET) টিচিং স্টাফের সক্ষমতা বিকাশ: এই উদ্যোগটি TVET প্রশিক্ষকদের দক্ষতা এবং দক্ষতা বৃদ্ধির উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে, কারিগরি ও বৃত্তিমূলক শিক্ষার মান নিশ্চিত করে।

একাডেমিক সহযোগিতার সুবিধা: সমঝোতা স্মারকটি ভারত এবং সংযুক্ত আরব আমিরাতের উচ্চ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানগুলির মধ্যে সহযোগিতাকে উৎসাহিত করে। এটি দুই দেশের মধ্যে শিক্ষাগত সম্পর্ককে আরও জোরদার করে জমজ প্রোগ্রাম, যৌথ ডিগ্রি এবং ডুয়েল ডিগ্রি প্রোগ্রামের দরজা খুলে দেবে।

Appointment News

SBI ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে ক্রিকেট আইকন MS ধোনিকে নিযুক্ত করেছে

দেশের বৃহত্তম ঋণদাতা স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) কিংবদন্তি ক্রিকেটার মহেন্দ্র সিং ধোনিকে তার অফিসিয়াল ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। ধোনি, যিনি ভারতের সর্বশ্রেষ্ঠ ক্রিকেট অধিনায়কদের একজন হিসাবে বিবেচিত, তিনি SBI-এর জন্য বিভিন্ন বিপণন এবং প্রচারমূলক প্রচারে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা গ্রহণ করবেন। এই পদক্ষেপ যুব, বৈচিত্র্যময় গ্রাহক বেসের সাথে জড়িত থাকার জন্য SBI-এর প্রতিশ্রুতি প্রতিফলিত করে। ধোনির মত জনপ্রিয় ক্রীড়া ব্যক্তিত্বের আবেদনকে কেবল মাত্র SBI পুঁজি করে না, অন্যান্য ব্যাঙ্কগুলি, যেমন ব্যাঙ্ক অফ বরোদা (BOB) এবং পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক (PNB), তাদের ব্র্যান্ড প্রমোশন স্ট্রিটিজিতে অ্যাথলিটদের জনপ্রিয়তাকে ব্যবহার করেছে। ব্যাঙ্ক অফ বরোদা উল্লেখযোগ্যভাবে প্রাক্তন ক্রিকেটার রাহুল দ্রাবিড়কে তার ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসাবে তালিকাভুক্ত করেছে, যখন BOB-এর ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডরদের লাইনআপে ব্যাডমিন্টন খেলোয়াড় PV সিন্দু এবং K শ্রীকান্ত এবং ক্রিকেটার শেফালি ভার্মা অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক এর আগে বিখ্যাত ক্রিকেটার বিরাট কোহলিকে তার ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসাবে স্বাক্ষর করেছিল, যা জনসাধারণের সাথে সংযোগ স্থাপনের জন্য ক্রীড়া আইকনগুলি ব্যবহার করার ক্রমবর্ধমান প্রবণতাকে নির্দেশ করে।

ভারতীয় কূটনীতিক প্রশাসনিক এবং বাজেট সংক্রান্ত প্রশ্নে জাতিসংঘের উপদেষ্টা কমিটিতে কাজ করার জন্য পুনরায় নির্বাচিত হয়েছেন

সিনিয়র ভারতীয় কূটনীতিক, সুরেন্দ্র আধানা, 2024-26 মেয়াদের জন্য অ্যাডভাইসারি কমিটি অন অ্যাডমিনিস্ট্রিটিভ এন্ড বাজেটরি কোয়েশ্চন (ACABQ) তে কাজ করার জন্য পুনরায় নির্বাচিত হয়েছেন। এই পুনঃনির্বাচন তার দক্ষতা এবং ইন্টারন্যাশনাল কমিউনিটি দ্বারা তার প্রতি আস্থার কথা তুলে ধরে। উল্লেখ্য কাউন্সেলর সুরেন্দ্র আধানা, জাতিসংঘে ভারতের স্থায়ী মিশনের প্রতিনিধিত্বকারী, যিনি প্রশংসার মাধ্যমে ACABQ-তে পুনরায় নির্বাচিত হয়েছেন। এই পুনঃনির্বাচন একজন অভিজ্ঞ কূটনীতিক হিসাবে তার অবস্থান এবং জাতিসংঘে জটিল বাজেট

এবং প্রশাসনিক বিষয়গুলি মোকাবেলায় তার প্রদর্শিত ক্ষমতাকে প্রতিফলিত করে। উপদেষ্টা কমিটির কার্যাবলী এবং দায়িত্ব, সেইসাথে এর গঠন, 13 ফেব্রুয়ারী 1946 এর বিধানসভা রেজুলেশন 14 (I) এবং 14 ডিসেম্বর 1977 এর 32/103 এবং অ্যাসেম্বলির বিধিগুলির 155 থেকে 157 রুল দ্বারা নিয়ন্ত্রিত হয়।

Banking News

Fincare SFB, AU Small Finance Bank-এর সাথে মার্জ হতে চলেছে

Fincare Small Finance Bank (Fincare SFB) 1 ফেব্রুয়ারি, 2024 থেকে AU Small Finance Bank (AU SFB) এর সাথে মার্জ হতে চলেছে, যার প্রয়োজনীয় অনুমোদন এবং নিয়ন্ত্রক অনুমোদন মূলতুবি রয়েছে। এই তাৎপর্যপূর্ণ মার্জারের লক্ষ্য বর্ধিত সক্ষমতা এবং একটি বিস্তৃত নাগালের সাথে একটি শক্তিশালী আর্থিক প্রতিষ্ঠান তৈরি করা। মার্জার এগ্রিমেন্টের অধীনে, Fincare SFB-এর শেয়ারহোল্ডাররা Fincare SFB-তে থাকা প্রতি 2,000 শেয়ারের জন্য AU SFB-তে 579টি শেয়ার পাবেন। ট্রাঞ্জাকশন-পরবর্তী, এক্সিস্টিং Fincare SFB শেয়ারহোল্ডাররা AU SFB-তে আনুমানিক 9.9% মালিকানা বজায় রাখবে বলে আশা করা হচ্ছে। উভয় ব্যাঙ্কের শেয়ারহোল্ডারদের কাছ থেকে অনুমোদন, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) এবং ভারতের প্রতিযোগিতা কমিশন (CCI) থেকে নিয়ন্ত্রক অনুমোদন এবং Fincare SFB এর প্রোমোটরদের দ্বারা 700 কোটি টাকার মূলধন যোগান সহ এই মার্জারের সমাপ্তি বেশ কয়েকটি গুরুত্বপূর্ণ শর্তের উপর নির্ভরশীল।

রিলায়েন্স রিটেলের সাথে SBI কার্ড পার্টনাররা 'রিলায়েন্স SBI কার্ড' চালু করতে চলেছে

ভারতের অন্যতম প্রধান ক্রেডিট কার্ড ইস্যুকারী SBI কার্ড, গ্রাহকদের জন্য কেনাকাটার অভিজ্ঞতায় পরিবর্তন লক্ষ্যে একটি লাইফস্টাইল-কেন্দ্রিক ক্রেডিট কার্ড সহ-ব্র্যান্ডেড রিলায়েন্স এসবিআই কার্ড প্রবর্তনের জন্য রিলায়েন্স রিটেলের সাথে চুক্তিবদ্ধ হয়েছে। এই পার্টনারশীপ কার্ড হোল্ডারদের রিলায়েন্স রিটেলের বিস্তৃত এবং বৈচিত্র্যময় ইকোসিস্টেমের মধ্যে জড়িত থাকার সময় পুরস্কার এবং সুবিধা অ্যাক্সেস করতে দেয়। ফ্যাশন এবং লাইফস্টাইল থেকে গ্রোসারি, কেনাকাটা, কনসিউমার ইলেকট্রনিক্স থেকে ফার্মাসিউটিক্যালস, ফার্নিচার থেকে গয়না এবং আরও বহু পণ্যের ক্ষেত্রে এই কার্ডটি একটি সর্বব্যাপী শপিং অ্যাডভেঞ্চারের প্রতিশ্রুতি দেয়। উপরন্তু, রিলায়েন্স SBI কার্ড ব্যবহারকারীরা SBI কার্ড দ্বারা ক্রমাগত রোল আউট করা কিউরেটেড অফারের সুবিধা নিতে পারে। SBI কার্ড এবং রিলায়েন্স রিটেলের মধ্যে সহযোগিতা বিশেষ ওয়েলকাম বেনিফিট থেকে শুরু করে টেলর-মেড ট্রাভেলিং এবং এন্টায়রটেনমেন্ট ফেসিলিটিগুলির মধ্যে একচেটিয়া পুরস্কারের একটি স্পেকট্রাম অফার করতে প্রস্তুত। অতিরিক্তভাবে, গ্রাহকরা রিলায়েন্স রিটেল নেটওয়ার্ক জুড়ে ট্রাঞ্জাকশনের জন্য বিশেষ খরচ-ভিত্তিক মাইলস্টোন অ্যাওয়ার্ড, যেমন রিনিউএবল ফি ওয়েভার্স এবং রিলায়েন্স রিটেল ভাউচার অর্জন করতে পারেন।

RBI DCCB ব্রাঞ্চ বন্ধ করার জন্য নিয়ম নির্ধারণ করেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) সম্প্রতি জেলা কেন্দ্রীয় সমবায় ব্যাঙ্কগুলি (RBI) সম্পর্কে একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘোষণা করেছে। এই ব্যাঙ্কগুলিকে এখন কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের পূর্বানুমতি ছাড়াই তাদের অ-পারিশ্রমিক শাখাগুলি বন্ধ করার অনুমতি দেওয়া হয়েছে, যদিও তাদের সংশ্লিষ্ট রাজ্যের সমবায় সমিতিগুলির রেজিস্টারের কাছ থেকে অনুমোদনের প্রয়োজন হবে। এই সিদ্ধান্তের লক্ষ্য হল DCCB-এর কার্যকারিতা সুগম করা এবং ব্রাঞ্চ বন্ধের প্রক্রিয়াটি দায়িত্বশীল ও স্বচ্ছভাবে সম্পাদিত হয় তা নিশ্চিত করা। DCCBs, একটি ব্রাঞ্চ বন্ধ করার জন্য, একটি নির্দিষ্ট সিদ্ধান্ত গ্রহণের প্রক্রিয়া অনুসরণ করতে হবে। একটি শাখা বন্ধ করার সিদ্ধান্ত ব্যাঙ্কের পর্ষদ দ্বারা নেওয়া উচিত। এই সিদ্ধান্তটি বিভিন্ন প্রাসঙ্গিক কারণগুলির পুঙ্খানুপুঙ্খ মূল্যায়নের উপর ভিত্তি করে হওয়া উচিত এবং পুরো প্রক্রিয়াটি সঠিকভাবে রেকর্ড করা উচিত এবং বোর্ড মিটিং চলাকালীন মিনিট করা উচিত।

RBI এর দেওয়া তথ্য অনুযায়ী ₹2,000 নোট প্রায় 97% এর বেশি ফেরত ব্যাঙ্কিং সিস্টেমে ফেরত এসেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) 31 অক্টোবর, 2023 পর্যন্ত ₹2,000 মূল্যের ব্যাঙ্কনোট প্রত্যাহারের বিষয়ে একটি আপডেট প্রদান করেছে। এই ব্যাঙ্কনোটগুলি চালু করার জন্য কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের প্রাথমিক লক্ষ্য ছিল নভেম্বর-ডিসেম্বর 2016-এ ₹500 এবং ₹1,000 ব্যাঙ্কনোট প্রত্যাহারের পরে অর্থনীতির মুদ্রার চাহিদা মেটানো। এই আপডেট টি ₹2,000 ব্যাঙ্কনোটের স্ট্যাটাস এবং তাদের এক্সচেঞ্জ বা ডিপোজিট করার চলমান প্রক্রিয়াগুলিকে হাইলাইট করে। উল্লেখ্য 19 মে, 2023 পর্যন্ত প্রচলিত ₹2,000 ব্যাঙ্কনোটের 97%-এর বেশি, 31 অক্টোবর, 2023-এর মধ্যে ফেরত দেওয়া হয়েছে। বাজারে চলতে থাকা বাকি ₹2,000 ব্যাঙ্কনোটগুলি এখনও আইনি দরপত্র হিসাবে বিবেচিত হবে।

Science & Technology News

আলিগড় মুসলিম বিশ্ববিদ্যালয় তার নিজস্ব স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করতে চলেছে যেটি ইন-স্পেস থেকে অনুমোদন পেয়েছে

আলিগড় মুসলিম বিশ্ববিদ্যালয় (AMU) এক যুগান্তকারী পদক্ষেপ স্বরূপ মহাকাশ উদ্যোগ শুরু করেছে। উল্লেখ্য এটি 'SS AMU SAT' প্রকল্প নামে, ভারতীয় জাতীয় মহাকাশ প্রচার ও অনুমোদন কেন্দ্র (IN-SPACE) থেকে অনুমোদন পেয়েছে। AMU-এর রোবো ক্লাবের নেতৃত্বে, এই উদ্যোগের লক্ষ্য হল একটি 3U কিউবস্যাট তৈরি করা, যা AMU-এর প্রতিষ্ঠাতা স্যার সৈয়দ আহমদ খানের নামানুসারে প্রথম স্যাটেলাইটকে চিহ্নিত করে।

ভারতের ডিপ ওশেন মিশন (DOM) এর জন্য মহাসাগরের গভীরতা প্রকাশ করা হয়েছে

ভারতের ডিপ ওশেন মিশন (DOM) সমুদ্রের 6,000 মিটার গভীরতায় অনুসন্ধানের লক্ষ্যে জলের নিচে অনুসন্ধান একটি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি চিহ্নিত করে। আর্থ সায়েন্সেস (MoES)

মন্ত্রকের নেতৃত্বে, DOM বিভিন্ন পিলার গুলিকে অন্তর্ভুক্ত করে, প্রতিটি সমুদ্রে ভারতের অ্যাশ্বিসিয়াস অভিযানে অনন্য অবদান রাখে। ওলেখ মধ্য ভারত মহাসাগরে 3,000 থেকে 5,500 মিটার গভীরতায় পলিমেন্টালিক নোডুলস এবং সালফাইডের মতো মূল্যবান সম্পদের উপস্থিতির কারণে ভারতের পছন্দ 6,000 মিটার। ইউনাইটেড নেশনস ইন্টারন্যাশনাল সিবেড অথরিটি (ISA) দ্বারা 75,000 বর্গ কিলোমিটারের স্ট্রেটিজিক অ্যালোকেশন ভারতের একচেটিয়া ইকোনমিক জোন এবং মধ্য ভারত মহাসাগর অঞ্চলের মধ্যে সাস্টেনেবল রিসোর্স আহরণের উপর ফোকাসকে শক্তিশালী করে।

Summits & Conference News

UK 1 নভেম্বর AI সেফটি সামিট 2023 হোস্ট করতে চলেছে
ইউনাইটেড কিংডমের প্রধানমন্ত্রী, ঋষি সুনাক, বাকিংহামশায়ারের ব্লেকলে পার্কে 1 এবং 2 শে নভেম্বর AI সেফটি সামিট 2023 হোস্ট করতে চলছে। এই শীর্ষ সম্মেলনটি উন্নত AI প্রযুক্তির নিরাপত্তাকে ঘিরে ক্রমবর্ধমান উদ্বেগ এবং এই উদ্বেগগুলি মোকাবেলায় আন্তর্জাতিক সহযোগিতার প্রয়োজনীয়তা নিয়ে আলোচনা করতে বিভিন্ন ওয়ার্ল্ড লিডার, AI বিশেষজ্ঞ এবং শিল্প প্রতিনিধিদের একত্রিত করে। প্রসঙ্গত ব্লেকলি পার্ক, দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের সময় ব্রিটিশ এনিগমা কোডব্রেকিংয়ে ঐতিহাসিক ভূমিকার জন্য পরিচিত, শীর্ষস্থানীয় স্থান হিসেবে বেছে নেওয়া হয়েছে। এটি কম্পিউটার বিজ্ঞানের বিকাশের একটি সমৃদ্ধ ইতিহাস সহ একটি জায়গা।

আগামী সপ্তাহে বহু প্রত্যাশিত ব্লিঙ্কেন এবং অস্টিনের ভারত সফরে 2+2 সংলাপ হতে চলেছে

চলমান আন্তর্জাতিক সংকট ও চ্যালেঞ্জের মধ্যে ভারত-মার্কিন 2+2 মন্ত্রী পর্যায়ের সংলাপের জন্য মার্কিন পররাষ্ট্রমন্ত্রী অ্যান্টনি জে ব্লিঙ্কেন এবং প্রতিরক্ষা সচিব লয়েড জে অস্টিনের ভারত সফরের কথা রয়েছে। মার্কিন পররাষ্ট্রমন্ত্রী অ্যান্টনি জে ব্লিঙ্কেন এবং প্রতিরক্ষা সচিব লয়েড জে অস্টিন 2+2 মন্ত্রী পর্যায়ের সংলাপের জন্য ভারত সফর করবেন। ভারতীয় স্বাগতিকদের মধ্যে রয়েছেন পররাষ্ট্রমন্ত্রী এস জয়শঙ্কর এবং প্রতিরক্ষামন্ত্রী রাজনাথ সিং। ব্লিঙ্কেনের তেল আবিব, আম্মান, টোকিও এবং সিউল সফরের পর 9-10 নভেম্বর বৈঠকটি হওয়ার কথা রয়েছে।

NITI Aayog ভারত-AU সহযোগিতার উপর কর্মশালার আয়োজন করেছে

NITI Aayog, অবজারভার রিসার্চ ফাউন্ডেশন (ORF) এর সাথে পার্টনারশীপে, সাম্প্রতিক G20 সম্মেলনে স্বাক্ষরিত নিউ দিল্লি লিডারস ডিক্লারেশন (NDLD) এর প্রতিশ্রুতি বাস্তবায়নের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে একটি কর্মশালার আয়োজন করেছে। এই কর্মসূচির লক্ষ্য ভারত এবং আফ্রিকান ইউনিয়ন (AU)-এর মধ্যে তিনটি গুরুত্বপূর্ণ ক্ষেত্রে সহযোগিতা জোরদার করা: ইনক্লুসিভ গ্রোথ, সাস্টেনেবল ইনফ্রাস্ট্রাকচার এবং মাইগ্রেশন ম্যানেজমেন্ট।

Awards & Honors News

নীতা আশ্বানি ফিলানথ্রপি এবং কর্পোরেট সোশ্যাল রেসপনসিবিলিটি জন্য USISPF গ্লোবাল লিডারশিপ অ্যাওয়ার্ড পেয়েছেন

রিলায়েন্স ফাউন্ডেশনের প্রতিষ্ঠাতা এবং চেয়ারপার্সন নীতা আশ্বানিকে, 2023 USISPF গ্লোবাল লিডারশিপ অ্যাওয়ার্ড ফর ফিলানথ্রপি এবং কর্পোরেট সোশ্যাল রেসপনসিবিলিটি দিয়ে সম্মানিত করা হয়েছে। USISPF-এর চেয়ারম্যান জন চেম্বারস, নয়াদিল্লিতে একটি সংবর্ধনা অনুষ্ঠানে USISPF, ভারতের বিসনেস লিডার এবং ভারত সরকারের আধিকারিকরা উপস্থিত ছিলেন। প্রসঙ্গত নীতা আশ্বানি, একজন প্রশংসিত জনহিতৈষী এবং ব্যবসায়ী মহিলা, শিক্ষা, কলা, খেলাধুলা এবং স্বাস্থ্যসেবার ক্ষেত্রে রিলায়েন্স ফাউন্ডেশনের উদ্যোগের মাধ্যমে ভারতে লক্ষাধিক মানুষের জীবনকে প্রভাবিত করেছেন। তিনি মহিলাদের এবং শিশুদের সমস্যা গুলিকে উল্লেখ করেছেন, লিঙ্গ বিভাজন দূর করতে এবং ভারতের অর্থনীতিতে মহিলাদের ভূমিকা বাড়াতে উল্লেখযোগ্যভাবে অবদান রেখেছেন।

ভারতে জন্মগ্রহণকারী লেখক নন্দিনী দাস 2023 সালের ব্রিটিশ একাডেমি বই পুরস্কার জিতেছেন

মর্যাদাপূর্ণ ইন্টারন্যাশনাল নন-ফিকশন অ্যাওয়ার্ড ব্রিটিশ একাডেমি বুক প্রাইজ ফর গ্লোবাল কালচারাল আন্ডারস্ট্যান্ডিং ভারতে জন্মগ্রহণকারী লেখক নন্দিনী দাস তার প্রথম বই 'কোটিং ইন্ডিয়া: ইংল্যান্ড, মুঘল ইন্ডিয়া এবং দ্য অরিজিনস অফ এম্পায়ার'-এর জন্য এই পুরস্কার নিশ্চিত করেছেন। এই অসাধারণ এই বইটি "কোটিং ইন্ডিয়া: ইংল্যান্ড, মুঘল ইন্ডিয়া এবং দ্য অরিজিনস অফ এম্পায়ার" প্রশংসিত হয়েছে এবং এই বছর লন্ডনের ব্রিটিশ একাডেমিতে অনুষ্ঠিত একটি অনুষ্ঠানে শীর্ষ স্থান অর্জন করেছে। 49 বছর বয়সী শিক্ষাবিদ এবং অক্সফোর্ড বিশ্ববিদ্যালয়ের ইংরেজি অনুষদের অধ্যাপক নন্দিনী দাস, ব্রিটিশ সাম্রাজ্যের সূচনা সম্পর্কে একটি নতুন দৃষ্টিভঙ্গি দেওয়ার জন্য উদ্যোগী হয়েছেন। তার বইটি 17 শতকের গোড়ার দিকে ভারতে প্রথম ইংরেজ রাষ্ট্রদূত স্যার টমাস রো-এর আগমনের ঐতিহাসিক বিবরণ তুলে ধরে।

Important Dates News

ওয়ার্ল্ড সিটি ডে 2023 31শে অক্টোবর পালন করা হবে
ওয়ার্ল্ড সিটি ডে, জাতিসংঘ সাধারণ পরিষদ কর্তৃক মনোনীত, 31শে অক্টোবর পালন করা একটি বার্ষিক উদযাপন। এই দিনটি বিশ্বব্যাপী নগরায়ণে ইন্টারন্যাশনাল কমিউনিটির আগ্রহকে স্পটলাইট করার একটি অনন্য সুযোগ প্রদান করে, নগরায়নের চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় দেশগুলির মধ্যে সহযোগিতাকে উদ্দীপিত করে এবং ওয়ার্ল্ডওয়াইড সাস্টেনেবল আরবান ডেভেলপমেন্টে অবদান রাখে। ওয়ার্ল্ড হেলথ অর্গানাইজেশন (WHO) এই উদযাপনে সক্রিয়ভাবে অংশগ্রহণ করে, সাস্টেনেবল এবং ইনক্লুসিভ আর্বানাইজেশনের প্রেক্ষাপটে স্বাস্থ্য এবং সুস্থতার

গুরুত্বের উপর জোর দেয়। যেহেতু শহুরে অঞ্চলগুলি স্বাস্থ্য উদ্বেগের ক্রমবর্ধমান সেটের মুখোমুখি, WHO ননকমুনিকাবেল রোগ, কমুনিকাবেল রোগ এবং ইনফেক্টিয়াস রোগ সহ ইনজুরিগুলি মোকাবেলার জন্য একটি ব্যাপক পদ্ধতির প্রয়োজনীয়তা স্বীকার করে।

7টি ভারতীয় রাজ্য এবং 2টি কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল 1লা নভেম্বর তাদের গঠন দিবস উদযাপন করেছে

1লা নভেম্বর সাতটি ভারতীয় রাজ্য এবং 2টি কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের গঠন দিবস হিসাবে স্বীকৃত। এই বিশেষ দিনটি সেই ঐতিহাসিক মুহূর্তটিকে চিহ্নিত করে যখন অন্ধ্রপ্রদেশ, ছত্তিশগড়, হরিয়ানা, পাঞ্জাব, কর্ণাটক, কেেরালা এবং মধ্যপ্রদেশ এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল লক্ষদ্বীপ এবং পুদুচেরি তাদের অস্তিত্বে এসেছিল। 1966 সালের 1 নভেম্বর, আনুষ্ঠানিকভাবে পাঞ্জাব রাজ্য গঠিত হয়েছিল। পরবর্তীতে ভাষাগত বিভাজনের উপর ভিত্তি করে দুটি পৃথক রাজ্য তৈরি করেছিল: পাঞ্জাব এবং হরিয়ানা।

ইন্টারন্যাশনাল ডে টু এন্ড ইমপিউরিটি ফর ক্রাইমস এগেইনস্ট জার্নালিস্ট 2023

ইন্টারন্যাশনাল ডে টু এন্ড ইমপিউরিটি ফর ক্রাইমস এগেইনস্ট জার্নালিস্ট একটি বিশ্বব্যাপী স্বীকৃত উপলক্ষ যা সাংবাদিক ও গণমাধ্যম কর্মীরা তাদের দায়িত্ব পালনের সময় যে বিপদ ও সহিংসতার মুখোমুখি হয় তার উপর আলোকপাত করে। প্রতি বছর, ২রা নভেম্বর, এই দিনটি গণতন্ত্রকে অক্ষুণ্ন রাখতে এবং যারা সত্য উন্মোচন করে তাদের রক্ষা করার জন্য একটি মুক্ত গণমাধ্যম যে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে তার একটি মর্মস্পর্শী অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে।

ইন্টারন্যাশনাল ডে ফর বায়োস্ফিয়ার রিজার্ভ 2023 3রা নভেম্বর পালিত হয়েছে

3 নভেম্বর, ইন্টারন্যাশনাল ডে ফর বায়োস্ফিয়ার রিজার্ভ উদযাপিত হয়েছে। এটি 2022 সালে UNESCO-র 41তম সাধারণ সম্মেলনের সময় প্রতিষ্ঠিত একটি দিন। এই অনুষ্ঠানটি প্রকৃতি ও সংস্কৃতির মধ্যে সূক্ষ্ম ভারসাম্য রক্ষায় জীবমণ্ডল সংরক্ষণ (BR) এবং তাদের তাত্পর্য বোঝার এবং উপলব্ধি করার একটি সুযোগ দেয়। বায়োস্ফিয়ার রিজার্ভগুলি আমাদের গ্রহের প্রাকৃতিক এবং সাংস্কৃতিক বৈচিত্র্য সংরক্ষণে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। ইন্টারন্যাশনাল ডে ফর বায়োস্ফিয়ার রিজার্ভ-এ, আমরা মানব উন্নয়ন, সাংস্কৃতিক সংরক্ষণ এবং পরিবেশ সুরক্ষার মধ্যে ভারসাম্য বজায় রাখার জন্য এই মজুদগুলির তাত্পর্য স্বীকার করি। আমরা এই দিনটি উদযাপন করার সাথে সাথে, আমরা আগামী প্রজন্মের জন্য আমাদের ভাগ করা ঐতিহ্যকে রক্ষা করার জন্য এই মনোনীত অঞ্চলগুলিকে প্রসারিত এবং সমর্থন করার প্রয়োজনীয়তার প্রতি প্রতিফলিত করি।

ওয়ার্ল্ড সুনামি অ্যাওয়ার্নেস ডে 2023 05ই নভেম্বর পালন করা হবে

প্রতি 5ই নভেম্বর, ওয়ার্ল্ড কমিউনিটি ওয়ার্ল্ড সুনামি অ্যাওয়ার্নেস ডে উপলক্ষে একত্রিত হয়, যেখানে সুনামি সম্পর্কে জ্ঞান এবং

সচেতনতার গুরুত্বের উপর জোর দেয়। প্রসঙ্গত সুনামি হল বিশাল ধ্বংসাত্মক শক্তির প্রাকৃতিক বিপর্যয়, যা প্রায়ই ভূমিকম্প, আগ্নেয়গিরির অগ্ন্যুপাত, ভূমিধস এবং এমনকি এক্সট্রা টেরেস্টারিয়াল কলিশনের মতো জলের নিচের ডিস্টার্বেন্সের কারণে ঘটে। যদিও এই বিপর্যয়মূলক ঘটনাগুলি বিরল, তবে ইতিহাস জুড়ে অগণিত জীবন হানি ঘটিয়েছে।

সুনামি,জলের নিচের বিভিন্ন ডিস্টার্বেন্স থেকে জন্ম নেয়, যা বড় ধরনের ক্ষতির সম্ভাবনা সহ ভয়ানক প্রাকৃতিক দুর্যোগ। ওয়ার্ল্ড সুনামি অ্যাওয়ার্নেস ডে এইসব বিপর্যয়মূলক ঘটনা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে চায় এবং তাদের প্রভাব মোকাবেলায় বৈষম্য কমানোর গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা তুলে ধরে। এই দিনটি সহযোগিতা এবং বোঝাপড়ার প্রচার করে, সুনামি এবং অন্যান্য প্রাকৃতিক দুর্যোগ মোকাবেলায় আরও স্থিতিস্থাপক এবং ন্যায্যসঙ্গত ভবিষ্যতের দিকে কাজ করতে সাহায্য করে।

Sports News

Paytm 37তম জাতীয় গেমসের জন্য অফিসিয়াল স্পনসর হয়েছে

ভারতের বিখ্যাত ফিনটেক জায়ান্ট Paytm অফিশিয়াল স্পনসর হওয়ার সাথে সাথে জাতীয় গেমসের 37 তম সংস্করণটি শুরু হয়েছে। দক্ষিণ গোয়ার ফাতোদার জওহরলাল নেহরু স্টেডিয়ামে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর দ্বারা এই টুর্নামেন্টের উদ্বোধন করা হয়েছে। জাতীয় গেমস, যা অলিম্পিকের সাথে একটি আকর্ষণীয় সাদৃশ্য বহন করে, 26 অক্টোবর থেকে 9 নভেম্বর, 2023 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হতে চলেছে, যেখানে 28টি ভেন্যুতে 43টি বিভিন্ন ক্রীড়া শাখায় সারা দেশ থেকে 10,000 এরও বেশি ক্রীড়াবিদ অংশগ্রহণ করছে। এই সংস্করণটি অনন্য, 28টি ভারতীয় রাজ্য এবং 8টি কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল অংশগ্রহণ করছে। Paytm-এর ইনভল্ভমেন্ট কেবল ন্যাশনাল গেমসের অফিসিয়াল স্পনসর হওয়ার মধ্যেই আবদ্ধ নেই, এই প্রচেষ্টার অংশ হিসাবে, Paytm, বিজয় শেখর শর্মার নেতৃত্বে, রাজ্যের পঞ্চায়েত এবং পৌরসভা সহ বিভিন্ন সরকারী বিভাগে QR কোড, সাউন্ডবক্স প্রযুক্তি এবং কার্ড মেশিন চালু করার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

জ্যোতি ইয়ারাজি রেকর্ড সময়ে 100 মিটার হার্ডলে সোনা জিতেছেন

37তম ন্যাশনাল গেমসে, হ্যাংবো এশিয়ান গেমসের রৌপ্য পদক জয়ী জ্যোতি ইয়ারাজি, এবং তেজস শিরসে তাদের অ্যাথলেটিক দক্ষতা প্রদর্শন করে, 100 মিটার এবং 110 মিটার হার্ডলস ইভেন্টে জাতীয় গেমসের রেকর্ড ভেঙেছেন। জ্যোতি ইয়ারাজি, একজন অসাধারণ ক্রীড়াবিদ, মাত্র 13.22 সেকেন্ডে 100 মিটার হার্ডলস শেষ করে তার নিজের রেকর্ড ভেঙেছেন। তার অবিশ্বাস্য গতি এবং কৌশল সম্পূর্ণ প্রদর্শনে ছিল, প্রতিযোগিতাটি তার জেগে রেখেছিল। তেজস শিরসে প্রাথমিকভাবে সকালের ইভেন্টে 13.80 সেকেন্ড সময় নিয়ে 110 মিটার হার্ডলে গেমসের রেকর্ড তৈরি করেছিলেন। ফাইনালে, তিনি তার সময়কে আরও উন্নত করতে

সক্ষম হন, এবং 13.71 সেকেন্ডে ফিনিশ করেন। 20 কিমি হাঁটার মধ্যে, প্রিয়াঙ্কা গোস্বামী 1:36:35 সেকেন্ডের সমাপ্তি সময়ের সাথে গেমসের রেকর্ড ভেঙে মুনিতা প্রজাপতির পূর্ববর্তী রেকর্ডটি ছাড়িয়ে তার ব্যতিক্রমী সহনশীলতা প্রদর্শন করেছিলেন।

লিওনেল মেসি অষ্টম ব্যালন ডি'অর 2023 জিতেছেন

লিওনেল মেসি এবং আইতানা বনমাতি 2023 ব্যালন ডি'অর প্রাপক হিসাবে সম্মানিত হয়েছেন। মেসি তার অষ্টম ব্যালন ডি'অর জিতে একটি নতুন রেকর্ড গড়েছেন। উল্লেখ্য তিনি আর্জেন্টিনাকে 1986 সালের পর প্রথম বিশ্বকাপ জয়ে নেতৃত্ব দেওয়ার ক্ষেত্রে তার গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকার জন্য এই পুরস্কার পেয়েছেন। এই অসাধারণ কৃতিত্ব মেসিকে তার প্রতিদ্বন্দ্বী ক্রিস্টিয়ানো রোনাল্ডোর চেয়ে তিনটি ব্যালন ডি'অর খেতাবে এগিয়ে রেখেছে। প্রসঙ্গত ক্রিস্টিয়ানো রোনাল্ডো যিনি সর্বশেষ 2017 সালে পুরস্কার জিতেছেন। মেসি এখন এই মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কারের জন্য সর্বোচ্চ 3 ফাইনালিস্ট হয়েছেন মোট 14 বার যেখানে পাঁচবার রানার আপ হয়েছেন।

ওয়াংখেডে স্টেডিয়ামে উন্মোচন করা হয়েছে শচীন টেন্ডুলকারের মূর্তি

মুম্বাইয়ের আইকনিক ওয়াংখেডে স্টেডিয়ামটি একটি গুরুত্বপূর্ণ ঘটনার সাক্ষী হতে চলেছে। কিংবদন্তি ক্রিকেটার শচীন টেন্ডুলকারের একটি সম্পূর্ণ মূর্তি উন্মোচন করা হবে। ভারত এবং শ্রীলঙ্কার মধ্যে আয়োজিত বিশ্বকাপ ম্যাচের সময় এই মূর্তিটি উন্মোচন করা হবে। এই মূর্তিটিতে, ক্রিকেট স্ট্রোকের মধ্যে কিংবদন্তি ব্যাটসম্যান শচীন টেন্ডুলকারকে বন্দী করে, যেটি শচীন টেন্ডুলকারের নামাঙ্কিত স্ট্যান্ডের সংলগ্ন স্থানে স্থাপন করা হয়েছে, যার মাধ্যমে 'লিটল মাস্টার'কে শ্রদ্ধা জানানো হয়েছে। এই অসাধারণ ভাস্কর্যটি শিল্পী আহমেদনগরের প্রমোদ কাঞ্চলের সৃষ্টি, যিনি একজন চিত্রশিল্পী এবং ভাস্কর। কাঞ্চলের কারুকাজ টেন্ডুলকারের ক্রিকেটীয় দক্ষতার সারমর্মকে জীবন্ত করে তোলে, যা ভক্তদের ক্রিকেট আইকনের সাথে একটি বাস্তব সংযোগ প্রদান করে।

ঐশ্বরী প্রতাপ সিং তোমর 50 মিটার রাইফেল 3P ইভেন্টে স্বর্ণপদক জিতেছেন

ঐশ্বরী প্রতাপ সিং তোমর এশিয়ান শ্যুটিং চ্যাম্পিয়নশিপ 2023-এ পুরুষদের 50 মিটার রাইফেল 3 পজিশন ইভেন্টে স্বর্ণপদক জিতেছেন। ফাইনালে তোমারের 463.5 এর চিত্তাকর্ষক স্কোর তার শীর্ষস্থান নিশ্চিত করেছে, যা তাকে ইভেন্টে সবচেয়ে সফল ভারতীয় শ্যুটার করেছে। গণপ্রজাতন্ত্রী চীনের তিয়ান জিয়ামিং 462.7 স্কোর নিয়ে রৌপ্য পদক অর্জন করেছেন, যেখানে তার দেশের অপর শ্যুটার ডু লিনশু 450.3 পয়েন্ট নিয়ে ব্রোঞ্জ পদক জিতেছেন। কোয়ালিফিকেশন রাউন্ডে চলাকালীন, ঐশ্বরী প্রতাপ সিং তোমরই একমাত্র ভারতীয় শ্যুটার যিনি শীর্ষ আটের মধ্যে জায়গা নিশ্চিত করেছিলেন, এবং 591 স্কোর নিয়ে পঞ্চম স্থানে ছিলেন। তার সতীর্থ, অখিল শিওরান এবং স্বপ্নিল কুসলে, যথাক্রমে 587 এবং 586 স্কোর সহ নবম এবং একাদশ স্থান অর্জন করে

ভারতের সাফল্যে অবদান রেখেছিলেন। এই সম্মিলিত প্রচেষ্টার ফলে ভারতীয় দল টিম ইভেন্টে রৌপ্য পদক জিতেছে।

Obituaries News

'Friends'-এ চ্যান্ডলারের ভূমিকার জন্য বিখ্যাত ম্যাথিউ পেরি, 54 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

"Friends" তারকা ম্যাথিউ পেরিকে তার লস অ্যাঞ্জেলেসের বাড়িতে একটি হট টাবে মৃত অবস্থায় পাওয়া গেছে। 54 বছর বয়সী ম্যাথু পেরির অপ্ৰত্যাশিত মৃত্যু বিশ্বকে শোকের মধ্যে ফেলে দিয়েছে। কিংবদন্তি টিভি সিরিজ "Friends"-এ চ্যান্ডলার বিং-এর চরিত্রে অভিনয়ের জন্য পরিচিত এই আইকনিক অভিনেতা শুধু একজন প্রিয় বিনোদনকারীই ছিলেন না বরং একজন সত্যিকারের কমেডি প্রতিভা ছিলেন। বিনোদনের জগতে ম্যাথিউ পেরির যাত্রা শুরু হয়েছিল খুবই কম বয়সে। 1980 এবং 1990 এর দশকের শুরুতে, তিনি " Charles in Charge " এবং " Beverly Hills, 90210 " এর মতো জনপ্রিয় টিভি শোতে অতিথি চরিত্রে উপস্থিত হন। তিনি " A Night in the Life of Jimmy Reardon " ছবিতে প্রয়াত রিভার ফিনিক্সের সাথে অভিনয় করার সুযোগও পেয়েছিলেন। শিল্পে তার প্রাথমিক অভিজ্ঞতাগুলি কী একটি খ্যাতিমান ক্যারিয়ারে পরিণত হবে তার ভিত্তি স্থাপন করেছিল।

গীতা প্রেস গোরখপুরের ট্রাস্টি বৈজনাথ আগরওয়াল প্রয়াত হয়েছেন

গীতা প্রেস গোরখপুরের নিবেদিত ট্রাস্টি বৈজনাথ আগরওয়াল 90 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। উল্লেখ্য তিনি সমাজকল্যাণে অটল অঙ্গীকারের উত্তরাধিকার রেখেছিলেন। 40 বছর ধরে একজন ট্রাস্টি হিসাবে, আগরওয়ালের জীবনে ইতিবাচক সামাজিক পরিবর্তন তৈরির জন্য তার নিরলস প্রচেষ্টা করে গেছেন। উল্লেখ্য তিনি 1950 সালে গীতা প্রেস গোরখপুরে যোগদান করেন এবং গীতা প্রেসের সাথে 73 বছর ধরে যুক্ত ছিলেন। অহিংস এবং গান্ধীবাদী পদ্ধতির মাধ্যমে সামাজিক, অর্থনৈতিক এবং রাজনৈতিক পরিবর্তনে অবদানের একটি উল্লেখযোগ্য স্বীকৃতি হিসাবে, গীতা প্রেস, গোরখপুর, 2021 সালের জন্য মর্যাদাপূর্ণ গান্ধী শান্তি পুরস্কারে সম্মানিত হয়েছিল। 1995 সালে ভারত সরকার কর্তৃক প্রবর্তিত পুরস্কারটি মহাত্মা গান্ধীর আদর্শের প্রতি শ্রদ্ধা হিসেবে কাজ করে এবং এটি সমস্ত জাতীয়তা, জাতি, ভাষা, বর্ণ, ধর্ম এবং লিঙ্গের ব্যক্তিদের জন্য উন্মুক্ত। পুরস্কারের মধ্যে রয়েছে ₹1 কোটি অনুদান, একটি উদ্ভূতি, একটি ফলক, এবং একটি ঐতিহ্যবাহী হস্তশিল্প/হ্যান্ডলুম আইটেম।

প্রখ্যাত বাংলাদেশী বিজ্ঞানী সেলিমুল হক ৭১ বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

সালিমুল হক, একজন বাংলাদেশী-ব্রিটিশ বিজ্ঞানী যিনি উচ্চ দূষণকারী দেশগুলিকে জলবায়ু পরিবর্তনের বিধ্বংসী প্রভাব মোকাবেলায় বিশ্বের সবচেয়ে দরিদ্র এবং সবচেয়ে ঝুঁকিপূর্ণ রাষ্ট্রগুলিকে সাহায্য করার ক্ষেত্রে তার প্রচেষ্টার জন্য "climate revolutionary" হিসাবে খ্যাতি অর্জন করেছিলেন, সম্প্রতি

বাংলাদেশের রাজধানীতে ঢাকাতে প্রয়াত হয়েছেন। প্রয়াণকালে তার বয়স হয়েছিল 71 বছর। উল্লেখ্য সালেমুল হক পাকিস্তানের করাচিতে 2 অক্টোবর, 1952 সালে জন্মগ্রহণ করেন। তিনি 1971 সালের যুদ্ধে পরে স্বাধীনতা লাভ করার আগে বাংলাদেশ তথা পূর্ব পাকিস্তানে কূটনৈতিক চাকরিতে কর্মরত ছিলেন। তিনি তার পিতামাতার কূটনৈতিক পোস্টিংয়ের কারণে ইউরোপ, এশিয়া এবং আফ্রিকায় বেড়ে ওঠেন এবং 1970 সালে ইম্পেরিয়াল কলেজ লন্ডনে অধ্যয়নের জন্য ব্রিটেনে চলে যান, যেখানে তিনি 1978 সালে উদ্ভিদবিদ্যায় ডক্টরেট পান।

আসামের প্রাক্তন মন্ত্রী ও অবসরপ্রাপ্ত শিক্ষক শরণ বারকোটকি প্রয়াত হয়েছেন

আসামের বিশিষ্ট রাজনৈতিক ব্যক্তিত্ব, প্রাক্তন বিধায়ক এবং মন্ত্রী শরণ বারকোটকি সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 30 অক্টোবর প্রয়াত হন। উল্লেখ্য বারকোটকি, ভারতীয় জাতীয় কংগ্রেসের প্রতি তার অটল উত্সর্গের জন্য পরিচিত, এবং প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী হিতেশ্বর সাইকিয়ার মন্ত্রিসভায় রাজ্যের মন্ত্রী হিসাবে দায়িত্ব পালন করেন। তাঁর দীর্ঘ এবং বিশিষ্ট এক রাজনৈতিক কর্মজীবন ছিল। শরণ বারকোটকি 1935 সালের 1লা মার্চ সোনারীর মথুরাপুরে তার পিতামাতা প্রয়াত হেম চন্দ্র বারকোটকি এবং প্রয়াত চন্দ্র প্রভা বারকোটকির ঘরে জন্মগ্রহণ করেন। শৈশবকাল থেকেই, তিনি জনসেবার প্রতি আবেগ এবং কংগ্রেস পার্টির প্রতি অঙ্গীকার প্রদর্শন করেছিলেন, যা তার রাজনৈতিক যাত্রার ভিত্তি হয়ে ওঠেন।

Defence News

ভারতীয় নৌবাহিনী গুজরাটে 25T বোলার্ড পুল টাগ 'MAHABALI' চালু করেছে

কমোডর সুনীল কৌশিক, গুজরাটের ভারুচের মেসার্স শফ্ট শিপইয়ার্ড প্রাইভেট লিমিটেড-এ 28 অক্টোবর 2023-এ 'MAHABALI' নামে 25T বোলার্ড পুল টাগ নামের একটি জাহাজটি লঞ্চ করেছেন। এই লঞ্চটি শুধুমাত্র ভারতের নৌ বহরে একটি নতুন সংযোজনই নয়, প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের 'মেক ইন ইন্ডিয়া' উদ্যোগের ক্ষেত্রেও একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক। মেসার্স শফ্ট শিপইয়ার্ড প্রাইভেট লিমিটেড (SSPL) এর সাথে একটি সমাপ্ত চুক্তির ফলস্বরূপ 'MAHABALI' এবং আরও দুটি 25T বিপি টাগ নির্মাণ ও ডেলিভারি। এই শিপইয়ার্ড, একটি MSME (মাইক্রো, স্মল, এবং মিডিয়াম এন্টারপ্রাইজ), যেটি এই প্রকল্পটি বাস্তবায়নে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে। চুক্তিটি ভারত সরকারের স্বনির্ভর ভারত উদ্যোগ 'আত্মনির্ভর ভারত'-এর সর্বাধিক দৃষ্টিভঙ্গির সাথে সারিবদ্ধ।

ভারত 26টি Rafale-M নৌ ফাইটার জেটের জন্য ফ্রান্সের কাছে 'Letter of Request' জমা দিয়েছে

ভারত ফরাসি সরকারের কাছে একটি Letter of Request (LoR) জমা দিয়ে তার নৌ সক্ষমতা বাড়ানোর জন্য একটি সিদ্ধান্তমূলক পদক্ষেপ নিয়েছে। এই আনুষ্ঠানিক উদ্যোগ ভারতীয় নৌবাহিনীর জন্য 26টি রাফালে সামুদ্রিক যুদ্ধবিমান কেনার ভারতের অভিপ্রায়কে নির্দেশ করে। ভারত ও ফ্রান্সের মধ্যে স্ট্রেটিজিক

সহযোগিতা জোরদার করে গভর্নেন্ট-টু-গভর্নেন্ট চুক্তির মাধ্যমে ক্রয় করা হবে। LoR, একটি ব্যাপক টেন্ডার নথির অনুরূপ, যা Rafale-M বিমান সম্পর্কিত ভারতের নির্দিষ্ট প্রয়োজনীয়তা এবং ক্ষমতার রূপরেখা দেয়। ভারত সরকার এই উচ্চ-ক্ষমতাসম্পন্ন ফাইটার জেটগুলির জন্য তার প্রত্যাশার বিস্তারিত বিবরণ দিয়েছে, যেগুলি দেশের বিমানবাহী রণতরী, INS বিক্রান্ত এবং INS বিক্রমাদিত্য থেকে পরিচালনার জন্য নির্ধারিত।

Books & Authors News

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী চিত্রকূটের তুলসীপীঠে তিনটি বই প্রকাশ করেছেন

একটি গুরুত্বপূর্ণ এবং আধ্যাত্মিকভাবে সমৃদ্ধ সফরে, প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী মধ্যপ্রদেশের চিত্রকূটের তুলসীপীঠে যান। সম্প্রতি অনুষ্ঠিত এই সফরটি গভীর ধর্মীয় তাৎপর্য এবং জনসাধারণের অংশগ্রহণ দ্বারা চিহ্নিত ছিল। তার এই সফরের সময়, প্রধানমন্ত্রী মোদী তুলসী পীঠের আশেপাশে একটি চমৎকার মন্দির, বিখ্যাত কাঞ্চ মন্দিরে 'পূজা' (প্রার্থনা) এবং 'দর্শন' (পবিত্র দর্শন) করেন। এই সফরটি কেবল শ্রদ্ধার ইঙ্গিতই নয়, বরং মোদীর মতো জননেতার জন্য আধ্যাত্মিক প্রতিফলনের একটি মুহূর্তও ছিল। একটি সাংস্কৃতিক ও সাহিত্যিক অবদানে, প্রধানমন্ত্রী মোদী এই সফরের সময় তিনটি বই প্রকাশ করেছেন, প্রতিটি হিন্দুধর্ম এবং এর সমৃদ্ধ ঐতিহ্যের অনন্য অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করে। উন্মোচন করা বইগুলি হল 'অষ্টাধ্যায়ী ভাষা', 'রামানন্দাচার্য চরিতাম' এবং 'ভগবান শ্রী কৃষ্ণ কি রাস্তুলীলা।' এই প্রকাশিত বইগুলি শুধুমাত্র ভারতের সাংস্কৃতিক ও ধর্মীয় ঐতিহ্য সংরক্ষণ ও প্রচারের জন্য প্রধানমন্ত্রীর প্রতিশ্রুতিকে জোরদার করেনি বরং পণ্ডিত এবং উত্সাহীদের জন্য মূল্যবান সাহিত্য সম্পদও প্রদান করেছে।

Miscellaneous News

প্রখ্যাত চলচ্চিত্র নির্মাতা শেখর কাপুর IFFI-তে আন্তর্জাতিক জুরি প্যানেলের সভাপতিত্ব করতে চলেছেন

বার্ষিক সিনেমাটিক এক্সট্রাভাগানজা যেটি ভারতের মর্যাদাপূর্ণ ইন্টারন্যাশনাল ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল (IFFI) নাম পরিচিত, তার 54 তম সংস্করণের জন্য প্রস্তুত হচ্ছে। উল্লেখ্য এই অনুষ্ঠানটি 20 নভেম্বর থেকে 28 নভেম্বর, 2023 পর্যন্ত মনোরম রাজ্য গোয়াতে অনুষ্ঠিত হবে। দক্ষিণ এশিয়ার বৈশ্বিক চলচ্চিত্রের অন্যতম বৃহৎ উদযাপন হিসেবে, IFFI হল শৈল্পিক উজ্জ্বলতার কেন্দ্রস্থল, যা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র শিল্পের হাজার হাজার সিনেমা উত্সাহী এবং শীর্ষ প্রতিভাকে আকর্ষণ করে। একটি সাম্প্রতিক ঘোষণায়, IFFI তার আন্তর্জাতিক জুরি প্যানেলের বিশিষ্ট সদস্যদের নাম ঘোষণা করেছে, যেখানে বিশিষ্ট চলচ্চিত্র নির্মাতা শেখর কাপুর দলের নেতৃত্ব রয়েছেন। উল্লেখ্য শেখর কাপুর তার সিনেমাটিক মাস্টারপিসের জন্য ব্যাপকভাবে স্বীকৃত, যার মধ্যে রয়েছে 'ব্যান্ডিট কুইন', 'মি. ভারত', এবং 'মাসুমা।' তিনি একাধিক পুরস্কার অর্জন করেছেন, যার মধ্যে রয়েছে দুটি জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার, চারটি ফিল্মফেয়ার পুরস্কার এবং একটি বাফটা পুরস্কার।

জোজিলা ডে 1লা নভেম্বর জোজিলা ওয়ার মেমোরিয়ালে পালিত হয়েছে

ড্রাসের কাছে জোজিলা ওয়ার মেমোরিয়ালে 1লা নভেম্বর পালিত জোজিলা ডে পালিত হয়েছে। উল্লেখ্য 1948 সালে 'অপারেশন বাইসন'-এর সময় ভারতীয় সৈন্যদের বীরত্বপূর্ণ কর্মের প্রতি শ্রদ্ধা জানিয়ে এই দিনটি পালন করা হয়। উল্লেখ্য জোজিলা পাসে লাদাখের প্রবেশদ্বার। জোজিলা দিবসের স্বরণে ড্রাসের কমান্ডার এবং লেহ-ভিত্তিক ফায়ার অ্যান্ড ফিউরি কর্পসের সাহসী যোদ্ধাদের নেতৃত্বে একটি পুষ্পস্তবক অর্পণ করা হয়। এই গেষ্টার বীরসেনাদের প্রতি শ্রদ্ধা জানায় যারা পাকিস্তানি অনুপ্রবেশকারীদের হাত থেকে জোজিলা পাসকে মুক্ত করে ইতিহাসে তাদের নাম খোদাই করেছিলেন।

EPFO নতুন দিল্লিতে তার 71তম প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন করেছে

কেন্দ্রীয় শ্রম ও কর্মসংস্থান, পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রী, শ্রী ভূপেন্দর যাদব, 1লা নভেম্বর নয়াদিল্লির ভারত মণ্ডপে, এমপ্লয়ীজ প্রফিডেন্ট ফান্ড অর্গানাইজেশনের (EPFO) 71তম প্রতিষ্ঠা দিবসের উদ্বোধন করেছেন। এই ইভেন্টে "Achievements of EPFO" শিরোনামের একটি ডকুমেন্টারি ফিল্ম দেখানো হয়েছে, যা সাত দশক ধরে সংস্থার অসাধারণ যাত্রাকে তুলে ধরেছে। এছাড়াও, অনুষ্ঠানে বিভিন্ন দপ্তর ও প্রতিষ্ঠানকে তাদের অসামান্য অবদান ও কর্মক্ষমতার জন্য পুরস্কার প্রদানের সাক্ষী হয়।

